 БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

Главы Новокузнецкого муниципального района 

на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов
Уважаемые депутаты Совета народных депутатов Новокузнецкого муниципального района,  главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Новокузнецкого муниципального района, старейшины, ветераны, уважаемые приглашенные!

Заканчивается 2016 год еще один год затянувшегося кризиса: мирового, российского, кузбасского, отраслевого и т.д.

В той или иной степени продолжают действовать уже привычные нам факторы колебаний мировых рынков, валют, антироссийские санкции, война в Сирии. Для экономики нашего угольного региона весь прошедший год довлели факторы низкой цены на уголь, нехватка железнодорожных вагонов, а также проблемы в металлургии, химической отрасли.
Поэтому мы, как и вся страна, жили в мобилизационном режиме функционирования экономики, по сути, стараясь приспосабливаться, выживать в имеющихся негативных условиях, выполняя при этом задачи, поставленные перед нами Президентом РФ (в т. ч. в виде «майских указов», Бюджетного Послания) и нашим Губернатором - улучшение уровня жизни населения, обеспечение социальной стабильности. 

В преддверии завершения 2016 года представляю Вам основные итоги нашей работы, а также показатели социально-экономического развития и бюджетной политики Новокузнецкого муниципального района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов. 
Несмотря на сложности в экономике, в районе имеется  крепкий экономический фундамент, который в уходящем году позволил обеспечить развитие социальной сферы района и выполнить свои социальные обязательства перед жителями.

Новокузнецкий муниципальный район по-прежнему является одним из трех бездотационных муниципальных образований Кемеровской области (а всего их 34), обеспечивающий свои потребности в финансовых средствах за счет собственных доходов. В 2016 году доля собственных доходов составила 2/3 (62,4%) от всех доходов, оставшаяся часть приходится на областные субвенции, поступающие на выполнение государственных полномочий, в соответствии с действующим законодательством.

Основу финансовой самостоятельности бюджета Новокузнецкого района составляют доходы от аренды за земельные участки, получаемые от угольных предприятий, а также от продажи земельных участков и муниципального имущества.

В текущем году, учитывая трудное экономическое положение, некоторые угольные предприятия продолжали работу по минимизации арендных платежей: кто за счет снижения кадастровой стоимости, кто за счет банальных неплатежей. Снизился спрос на новые земельные участки.

Основной проблемой в уходящем году для нас было получение запланированных доходов по арендным платежам за земельные участки. К сожалению, сегодня мы имеем значительные долги наших арендаторов, которые за 2016 год увеличились. Если на конец 2015 года задолженность по аренде составляла 100 млн. руб., то сейчас около 150 млн. руб. Основные виновники увеличения задолженности: ООО «Разрез Степановский» - в текущем году увеличил задолженность с 49 млн. руб. до 76,3 млн. руб.; ОАО УК «Южный Кузбасс» с долгом 60 млн. руб.; ООО «Энергоуголь» - 11,8 млн. руб. Общая сумма задолженности только этих трех предприятий составляет 148,1 млн. руб.
В таких условиях мы не раз перекраивали финансовые потоки на самые необходимые расходы, приспосабливались и смогли сбалансировать бюджетные параметры в части расходов и доходов при отсутствии дефицита бюджета и муниципального долга. 
 Конечно, пришлось потрудиться в части привлечения доходов от продажи земли и муниципального имущества. В результате мы получили:

· на сегодняшний день в бюджет от аренды земли поступило 657 млн. руб., а это 102,6% к аналогичному периоду прошлого года (11 месяцев 2015г. – 640 млн. руб.);
· 10 млн.742 тыс. руб. от продажи муниципального имущества, что в 2,7 раза больше, чем за весь прошлый год (2015г. – 4 млн. руб.). До конца года планируется продажа еще нескольких единиц техники на сумму около 200 тыс. руб.
· от продажи земельных участков на 1 декабря в районный бюджет поступило 16 млн. 744 тыс. руб.- 56%  (за весь 2015 год–30 млн. руб.). До конца года планируется реализовать с торгов земельных участков как минимум на 600 тыс. руб.
· 4 млн. руб. поступило от аренды муниципального имущества, это 118,1% к аналогичному периоду 2015 года (11 месяцев 2015 г. – 3,3 млн. руб.)
Конечно же, много сил и времени занимает работа с должниками, которая, в большинстве своем, завершается в судах.
Так в 2016 году, администрацией района передано в суды 121 исковое заявление о взыскании  задолженности по арендной плате, по итогам судебных споров, в пользу администрации района, вынесено решений на сумму 59,8 млн. руб. Фактически уже взыскано и поступило 41 млн. руб. Остальная сумма по исполнительным документам находится в производстве на взыскание. Продолжает свою работу с неплательщиками штаб по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики. В 2016 году проведено 12 заседаний штаба, на которых заслушаны 52 руководителя предприятий района. По итогам его работы  в бюджеты всех уровней поступило почти 81 млн. руб., а также арендных платежей в районный бюджет 20,5 млн. руб. 
101,5 млн. рублей – вот общий итог работы штаба.
Продолжается работа по выявлению самовольно занятых земельных участков для понуждения к легализации объектов налогообложения. Только за 9 месяцев 2016 года за фактическое пользование самовольно занятыми земельными участками взыскано 7,9 млн. руб., что больше аналогичного периода 2015 года на 2,4 млн. руб. (2015 год – 5,5 млн. рублей).
 Теперь, кратко хочу рассказать, как развивался район в конкретных сферах и чего мы достигли в 2016 году.
Инвестиции

Новокузнецкий муниципальный район имеет хорошие  инвестиционные характеристики, привлекая на свою территорию как крупных инвесторов, так и малый бизнес. Мы входим в тройку лидеров из числа муниципальных районов Кузбасса по инвестиционной активности. Так, до конца года в экономику района всеми хозяйствующими субъектами будет направлено 16 млрд. руб. вложений в основной капитал - рост относительно прошлого года - 6,5%. Основная отрасль инвестирования – угольная промышленность и здесь самым весомым объектом является шахта «Увальная» АО «УК Сибирская». Проектная мощность шахты около 5 млн. т, запасы угля марки ГЖ оцениваются в 224 млн. т. Пуск первой очереди планируется в 2017 году с проектной мощностью до 2,5 млн. т, пуск второй очереди запланирован на 2018 год. На строительство шахты уже направлено 4,5 млрд. руб. инвестиций. 

Неплохие результаты показывает и сельское хозяйство. Началось строительство агрокомплекса «Ариант-Сибирь». В 2016 году по данному проекту уже освоено 400 млн. руб.
Есть и  другие, успешно реализующиеся или только прорабатываемые проекты. В июле этого года введен в эксплуатацию асфальто-бетонный завод «Ильинский», проектная мощность которого составляет 161 280 тонн асфальтобетонных смесей. ООО «Сибирь-Энерго» завершает опытно-промышленную эксплуатацию и в начале 2017 года планирует открытие завода по сжижению газа с производственной мощностью 1,5 тонны в час сжиженного газа. 

 В администрации Новокузнецкого района на сопровождении находится 60 инвестиционных проектов, а это дополнительно 5 млрд. рублей вложений в развитие экономики нашего района. 
За счет новых инвестиций в 2016 году создано 805        рабочих мест.

Наша задача – всячески способствовать бизнесу и не мешать. Это и оперативное предоставление земельного участка, выдача разрешений на строительство и тому подобное.
Сельское хозяйство

Для нашего района сельское хозяйство - основа экономики. Так было в прежние времена, так есть и так будет, несмотря  на мощную промышленную составляющую.
Полевой сезон текущего года выдался  непростым,  погода опять преподнесла сюрпризы и  внесла свои коррективы в планы. Основные показатели по итогам года следующие.

Намолот зерна в целом по району составил 26 тысяч тонн, средняя урожайность- 14,9 ц/га. Это ниже уровня 2015 г., когда урожайность составила 17,4 ц/га.
В хозяйствах района не только сохраняются посевные площади, но и осваиваются заброшенные земли. Это одна из задач, поставленных перед нами Губернатором. И в этом направлении есть положительная динамика. Так предприятие ООО «Сергеевское» (директор Быканов Евгений Игоревич) планирует в 2017 году освоение 2,2 тысяч гектаров земель в районе с. Атаманово. Свыше 2 тысяч гектаров земель под посевные площади администрация Новокузнецкого района передает в аренду в рамках проекта «Ариант-Сибирь». 

Нами приложены немалые усилия по возврату невостребованных земель в сельскохозяйственный оборот. Начали мы эту работу в прошлом году, и результат был скромный, всего 10 паевых долей площадью 87 гектаров, а уже в этом году администрацией получено право собственности на 77 паевых долей общей площадью 450 гектаров. Все полученные земли оперативно передаются в аренду для ввода их в оборот.

Планируется принять в муниципальную собственность еще 40 земельных долей бывшего СХПК «Кузедеевский» общей площадью 336 га. Работа в этом направлении продолжается, и главным в ней является муниципальный земельный контроль.
По итогам работы 2016 г. мы имеем необходимый запас кормов для благополучной зимовки скота: 14 тысяч тонн сена, 43 тысячи тонн сенажа и 26 тысяч тонн силоса. 
Район показал неплохой результат по урожайности картофеля и овощей в сложных погодных условиях – более 8 тысяч тонн картофеля, 5 тысяч тонн овощей. 
Произведено более 22 тысяч тонн молока. Удой на фуражную корову за год составит 4,5 тыс. кг. 

По  производству яйца лидирует  «Кузбасская птицефабрика» -  241,7 млн. шт. за 11 месяцев текущего года. 

Хочу выразить благодарность ОАО  «Славино» (директор Камбаров Рафиг Сатдарович) за оперативную сортировку и отгрузку овощных наборов для наших ветеранов и малообеспеченных семей. Силами предприятия было подготовлено более 1500 наборов, которые обеспечили социальную сферу всего юга Кузбасса. 

Крупный производитель быстрого мяса ООО «Кузбасский бройлер» в этом году планирует произвести около 37 тысяч тонн. Главный поставщик мяса скота - ООО «СПК Чистогорский»  произведет 20 тысяч тонн свинины. Оба предприятия являются лидерами в своей отрасли. До конца текущего года планируется произвести 68 тысяч тонн мяса. Наш район укрепляет свои  позиции в качестве мясной столицы Кузбасса, тем самым обеспечивая продовольственную безопасность нашего региона.

Хочу отметить, что в ООО СПК «Чистогорский» в уходящем году запатентовано новое селекционное достижение в животноводстве - порода свиней «Чистогорская», которая допущена к разведению в Западной и Восточной Сибири как лучшая порода для нашего региона. Это беспрецедентное событие в нашем районе, так как последняя запись о селекционном достижении занесена в Государственный реестр 10 лет назад. Искренне поздравляю коллектив предприятия и его директора Анатолия Арсентьевича Аришина!
Итого ожидаемый валовой объем производства продукции сельского хозяйства, в целом по году составит 10 млрд. руб. – это почти 22 % от всех объемов Кемеровской области. Если сравнивать с другими аграрными районами Кузбасса, то наш район является безусловным лидером по производству сельхозпродукции! 
Для сравнения: второе место у Промышленновского района с валовым объемом продукции 5 млрд. руб., Прокопьевский район около 4 млрд. руб.
Несмотря на финансовые трудности, мы стараемся сохранить меры поддержки для наших аграриев. В этом году на субсидирование части затрат на приобретение элитных семян, средств химической защиты, горюче-смазочных материалов и сельскохозяйственного оборудования предусмотрели 5 млн. рублей. Деньги были направлены тогда, когда они были нужней всего – в период посевной кампании. 

Сегодня вопрос развития личных подсобных и фермерских хозяйств, в связи с веденными против России санкциями, по-прежнему, актуален. В Кузбассе, включая наш район, проведена большая работа по поддержке хозяйств. Для  ведения личного подсобного и фермерского хозяйства предоставлен 71 земельный участок. 
Помощь жителям удаленных поселений призвана оказывать  потребкооперация. Новокузнецкий Райпотребсоюз осуществляет торговлю в отдаленных населенных пунктах района, в которых нет стационарных торговых объектов. В текущем году данной организацией приобретен передвижной магазин на базе автомобиля. «Автолавка» ведет торговлю социально значимыми товарами, такими как: хлеб, соль, сахар, мука, крупа, макаронные изделия, чай, масло растительное, кондитерские изделия, колбасы и колбасные изделия, молочные продукты, яйцо, спички, бытовая химия и др.
Второй год подряд, по инициативе нашего Губернатора, в области и в нашем районе проводится поддержка дачников и садоводов, а их у нас более 37 тысяч! В этом году к 37 имеющимся контейнерам для сбора мусора в садовых обществах дополнительно установлены 34; отсыпано и грейдировано 133 км дорог. Впервые проведен районный конкурс «Садовод - 2016». 
Промышленность и
малое предпринимательство
На землях района осуществляет деятельность порядка 125 промышленных предприятий, из них 24 крупных угольных.  Ежегодно ведется модернизация производственных мощностей, проектируются и строятся новые угледобывающие предприятия, чему следует создание новых рабочих мест и увеличение доходов бюджета.  
Ожидаемый объем добычи угля за 2016 год составит 32,16  млн. тонн, сопоставим с объемом добычи 2015 г.(32.49 млн. т– 2015 г.)          
На сегодняшний день на территории района зарегистрировано 1568 организаций малого и среднего бизнеса, включая индивидуальных предпринимателей. Действует инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая в своем составе около 262 объектов торговли.  Не забываем мы и детей, так  в уходящем году в п. Недорезово открылось детское кафе «Сахар», в котором проводятся детские праздники. Это единственное кафе для детей в районе. А в с.Красулино открыл свои двери тренажерный зал «Гриф». На сегодняшний день зал пользуется огромным спросом у подрастающего поколения. 
В целях содействия развитию малого бизнеса в районе реализуются мероприятия  муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Новокузнецкого муниципального района». Оказана поддержка в объеме 1,6 млн. руб., причем, половина этой суммы из средств местного бюджета.
Поддерживая малый бизнес, мы ожидаем рост его доли в экономике, создание в этом секторе новых рабочих мест и надеемся, что малый бизнес действительно сможет стать одним из факторов развития территории и инфраструктуры на селе, создаст дополнительные комфортные условия жизни жителям сел и деревень.

Весомую поддержку оказывают предприятия Новокузнецкого района в решении социальных задач. В 2016 году заключено 196 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве на сумму 32 млн. руб.

Строительство жилья и  ремонт объектов социальной сферы
В 2016 году продолжается развитие территории Новокузнецкого муниципального района. Разработаны и утверждены документы территориального планирования, произведена корректировка схемы территориального планирования Новокузнецкого муниципального района, утверждены все (шесть) генеральные планы территорий сельских поселений. Это дает возможность обеспечивать необходимыми земельными участками промышленные предприятия и другие сферы бизнеса, а также вести жилищное строительство.
В этом году под индивидуальное жилищное строительство выделено 450 земельных участков (2015 год - 667), в т.ч. для льготной категории населения – 50  участков (2015 год – 162). Однако, несмотря на такие внушительные цифры, за год  введено в эксплуатацию только 233 частных жилых дома и 1 многоквартирный дом. Население, видимо не желая платить налоги  или просто по причине своей безответственности, не торопится оформить частные строения, от чего страдает и бюджет, и наши показатели. По состоянию на 1 декабря введено в эксплуатацию 29,9 тысяч м² жилья.

Всего же улучшили жилищные условия 270 семей района, а это пока только 67% от плана. Здесь надо активно работать.

В сентябре 2016 году в п. Загорский введен в эксплуатацию и заселен пятиэтажный 70-ти квартирный жилой дом, благодаря чему были  обеспечены жильем дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, им были предоставлены 27 квартир. Нам предстоит обеспечить жильем еще 336 человек данной категории, которые стоят в очереди  по состоянию на 1 декабря.
В 2016 году нам удалось проделать солидную работу по ремонту социальных объектов.

Произведены ремонт кровель в школах с. Атаманово, п. Металлургов, Тальжино, Рассвет, Тайлеп, Сидорово, больнице п. Кузедеево, доме культуры с. Николаевка, детском саду с. Терехино. Выполнены работы по ремонту фасада в детском саду и школе п. Степной, ведутся  работы по ремонту помещений и канализации в детском саду п. Елань. Выполнен ремонт медицинского кабинета в Красулинской школе, электромонтажные работы и ремонт пищеблока в детском саду п. Кузедеево, ремонт спортзала в доме культуры п. Кузедеево, отопления и монтаж оконных блоков в доме культуры п. Бенжереп. В 2016 г. на эти цели потрачено 77 млн. руб. бюджетных средств.

При финансовой поддержке федерального и областного бюджетов, мы продолжаем строительство новой школы в поселке Металлургов. Сейчас ведутся монтажные работы здания школы, выполнены перекрытия первого этажа, идут работы по устройству монолитного покрытия кровли. 

Не забываем мы о нуждах старшего поколения. Произведены ремонтно-отделочные работы в квартирах ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Средства для выполнения ремонтов получены в рамках Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве от предприятий: 

АО «Кузнецкинвестстрой», ООО «Энергия – НК», ООО «ТД Сибирь». Затраты на эти работы составили 300 тыс. рублей. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства, связанные с ними проблемы и пути их решения являются едва ли не самыми важными и злободневными для всей страны. 

На эту сферу деятельности в районе ежегодно тратятся немалые финансовые ресурсы, объем которых в 2016 году составил 228 млн. руб.  и, благодаря этому, у нас бесперебойно функционирует 48 котельных, 145 км тепловых сетей, центральное отопление получают 163 многоквартирных, а также 507 частных жилых домов. Эксплуатируется 134 скважины, более 340 км водопроводных сетей, поддерживается надлежащее состояние порядка 2 тыс. км автодорог.

В 2016 году на выполнение работ по капитальному и текущему ремонту, а также реконструкции объектов коммунального хозяйства района потрачено 103 млн. руб. 

На эти деньги отремонтированы оборудование в котельных п. Степной, п. Казанково; установлены новые котлы в п. Заречный, с. Сосновка, котельных Бенжерепской и Костенковской школ, в Ильинском детском саду, Красулинском доме культуры. Выполнены работы по замене котлов  и оборудования на котельных п. Елань и п. Кузедеево. На котельной дома культуры п. Тальжино заменена дымовая труба. Всего в рамках подготовки к прохождению осенне-зимнего периода заменено более 3,4 км тепловых сетей. Заменили 13,4 км сетей водоснабжения п. Загорский, с. Ильинка, п. Северный.
Предприятием МУП ТРСК («Территориальная распределительная сетевая компания Новокузнецкого муниципального района»), на обслуживании которого  находится 403,6 км электросетей, в 2016 году отремонтировано  16,4 км сетей на сумму 14 млн. руб. Произведен ремонт уличного освещения в п. Чистогорский, установлены светильники в п. Северный, Восточный.
На содержание и ремонт муниципальных автодорог в 2016 году потрачено порядка 57 млн. руб. средств бюджетов района и сельских поселений. Из наиболее крупных работ можно отметить капитальный ремонт дорожного полотна в п. Пушкино, с. Сосновка. Всего за лето 2016г. выполнен ямочный ремонт дорожного полотна общей площадью 9,2 тыс. м2, отгрейдировано 65,5 км гравийных дорог, отсыпано 59,1км дорог. Проведено благоустройство территории парка отдыха в с.Куртуково. 

В 2016 году по программе капитального ремонта  многоквартирных домов, осуществляемых региональным оператором, отремонтировано 4 кровли жилых домов в п. ст. Тальжино на сумму 2,2 млн. руб. (2015 год 2 кровли по программе капитального ремонта на сумму 1,2 млн. руб. и 2 кровли за счет местного бюджета на сумму 300 тыс. руб.).

Сдерживающим фактором в проведении  ремонтных работ предприятий коммунального комплекса района является задолженность населения за оказанные услуги, которая на сегодня составляет 49,9 млн. руб. - на 20  млн. руб. больше, чем в  2015 году (на  1 декабря 2015 года – 29,8 млн. руб.). 
В этом году пополнился парк техники, обеспечивающий вывоз мусора. Приобретен еще один мусоровоз стоимостью 3,7 млн. руб. Но и этой техники для такого крупного района, как наш, конечно, недостаточно. Поэтому ее необходимо приобретать и в 2017 году. Взаимосвязанные и поступательные действия всех служб и предприятий района позволили достойно войти в новый осенне-зимний период 2016-2017 годов. 
Экология

2017 год объявлен годом экологии. Тема эта для нас весьма актуальная и работу по ней мы ведем давно. В этом году в районе продолжена работа по высадке саженцев. За год было высажено 572 тыс. зеленых насаждений, а в 10 селах и поселках заложены аллеи новорожденных.

В 2016 г. произошли несколько знаковых событий: выпущена «Красная книга» Новокузнецкого муниципального района (тиражом в 300 экземпляров) и 21 июля 2016 г. открыта особо охраняемая природная территория регионального значения «Костенковские скалы». Это ботанический памятник природы площадью 80 га, режимом которого предусмотрены ограничения хозяйственной деятельности, направленные на снижение фактора беспокойства для охраняемых животных, сохранение среды обитания редких видов растений, занесенных в Красную книгу Кемеровской области. 

В 2016 г. администрация района совместно с ООО «ИнЭкА-консалтинг» приступила к разработке проекта «Стратегическая экологическая оценка «Комплексной программы социально – экономического развития Новокузнецкого муниципального района». Мы в этом вопросе «пионеры» и не только в Кузбассе, но и в России. Данные стратегической экологической оценки позволят правильно использовать земельные ресурсы при реализации инвестиционных проектов. 

Наболевшей проблемой для района остается несанкционированная мусорная свалка в районе с. Баевка. Необходимо ликвидировать свалку, разработать проект рекультивации нарушенных земель и заняться его реализацией. К работам необходимо приступить в 2017 году и мы уже запланировали на реализацию этих задач 5 млн. рублей.

Транспорт и безопасность граждан

На территории района, на постоянной основе, осуществляются пассажирские перевозки пассажиров  по 7-ми межмуниципальным маршрутам, также мы осуществляем доставку обучающихся в 20 учреждений образования по 39 школьным маршрутам.
В связи с истечением нормативного срока эксплуатации школьных автобусов, который составляет 10 лет, в 2016 году необходимо было заменить 5 автобусов. Дело это затратное, поэтому в этом году мы заключили контракт на поставку 3 новых автобусов за счет средств местного бюджета и один получили  по федеральной программе. В 2017 году необходимо будет обновить 11 единиц школьной техники.
Для предотвращения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в районе продолжает свою работу МКУ «Защита населения и территории Новокузнецкого муниципального района».
В 2016 году поисково-спасательная служба учреждения  практически ежедневно выезжала на поисково-спасательные и аварийно-спасательные работы: 246 раз только за 10 месяцев! 

Ежегодно спасатели находят и выводят из леса и грибников, и собирателей колбы, и просто заблудившихся в тайге. В 2016 году выведено 25 человек. Оказана помощь 45 пострадавшим при ДТП
С помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента, которым оборудован специализированный автомобиль, спасено 3 человека. Кроме ликвидации последствий ДТП спасатели помогают водителям  вытащить их машины из «снежного плена». Оказывается содействие по транспортировке жителей района для оказания медицинской помощи, применяя при этом всю имеющуюся в арсенале технику. Для обеспечения безопасности при эвакуации людей зимой, с использованием снегохода, спасатели самостоятельно изготовили прицепные сани. 

Словом, созданная в районе служба оправдывает свою необходимость.
Образование
На развитие системы образования в 2016 году направлено порядка 786 млн. руб., в том числе 338 млн. руб. – средства местного бюджета. 
Всеми формами дошкольного образования в районе охвачено 2,5 тыс. детей. Это 60 %  от общего числа детей дошкольного возраста возрастной категории от 1 до 7 лет. В районе работает 21 детский сад.
Вариативные формы развития получают около 350 детей. Особым социальным  эффектом у населения пользуются  группы кратковременного пребывания  для детей раннего возраста, на базе образовательных учреждений действует 7 таких групп для более 100 воспитанников. Функционирует 9 консультативных центров помощи семьям, воспитывающих детей на дому. 
На 1 сентября 2016 года у нас в районе  отсутствует очередь на предоставление места в детский сад. Сохраняется 100% доступность  дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет. 

В 24 школах Новокузнецкого района обучается 4 тысячи 700 детей. По итогам 2015/2016 учебного года 157 учащихся закончили учебный год с отличием. Все они были отмечены Губернатором премией за отличную учебу. По Распоряжению Коллегии Администрации Кемеровской области золотыми и серебряными медалями "За особые успехи в учении"  награждены 9 выпускников 11-х классов. Приказом Министерства образования и науки РФ медалью «За особые успехи в учении», награждены 12 выпускников. В районе сложилась уже традиция поощрять одаренных учащихся и их педагогов. По итогам 2015-2016 учебного года, 20 учащихся школ района, проявивших незаурядные творческие способности и трудолюбие, были награждены стипендией Главы района.
К нашему большому сожалению, не все выпускники сдали единый государственный экзамен, трое из них не прошли итоговую аттестацию, в связи этим необходимо усилить работу по подготовке к сдаче ЕГЭ (Единый государственный экзамен) и ГИА (Государственная итоговая аттестация). Так как успешная сдача экзаменов – это оценка работы всей системы общего образования района.

Здравоохранение


В соответствии с федеральным законодательством с 1 января 2017 года прекращаются полномочия органов местного самоуправления в сфере здравоохранения и, как следствие, наше медицинское учреждение – Центральная районная больница, вместе с 7 врачебными амбулаториями, участковой больницей п. Кузедеево, общей врачебной практикой в с. Безруково и 47 ФАПами переходит из муниципальной формы собственности в государственную.


В связи с этим была проделана серьезная подготовительная работа. Проведена внеплановая инвентаризация муниципального имущества, переданного МБУ «ЦРБ Новокузнецкого района», а именно 82-х объектов недвижимого имущества и 3391-ого объекта движимого имущества. Выполнена работа по  регистрации права муниципальной собственности и права оперативного управления на фельдшерско-акушерские пункты и амбулатории. Списано устаревшее и не подлежащего ремонту оборудование.

Изменение формы собственности учреждения единственное, что изменится в системе здравоохранения. Наши жители по-прежнему будут получать медицинскую помощь у специалистов общего профиля и узких специалистов по месту прикрепления в Центральной районной больнице. И задача у медицины одна – здоровье жителей.
За 11 месяцев 2016 года пролечено больных в круглосуточных стационарах 1976 человек  и 1996 в дневных стационарах. С целью профилактики заболеваний и раннего их выявления в районе проводится повозрастная диспансеризация, которой охвачено в этом году 2834 человека, проведены профосмотры 2573 человек  взрослого населения и 6765 детей.

За 11 месяцев 2016г. в районе родилось 518 детей – 98% к аналогичному периоду 2015 г., (529 детей). А на учете в женской консультации состоит  293 женщины – на 85 больше, чем год назад (2015г. – 208).

В текущем году нам удалось снизить, хоть и незначительно, смертность населения.

Так за 11 месяцев т.г. смертность населения составила 558 случаев, а это на 41 человек меньше, чем год назад. (11 мес. 2015г. – 599 случаев). К несчастью, как и в прошлом году, зафиксировано 3 случая детской смертности. С целью улучшения демографической ситуации мы разработали и реализуем План дополнительных мероприятий по повышению рождаемости, оказываем различным категориям семей, имеющих детей, меры социальной поддержки, второй год работает кабинет медико-социальной помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 

В текущем году в рамках Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с АО «Кузнецкинвестстрой» были выполнены ремонты в ФАПах с. Николаевка и с. Тайлеп  -  на сумму 1,1 млн. руб., ООО «Кузбасский бройлер»  помог с заменой окон в ФАПах п.Северный, с.Бедарево, п. Степной и в амбулатории с.Ильинка  на сумму  388 тыс. руб. руб.Также проведен ремонт в больнице п. Кузедеево - 1 млн. руб.
УК «Сибирская» (Беляев Александр Владимирович) приобретено модульное здание ФАПа  в п. Загадное Терсинского сельского поселения, стоимостью порядка 1 млн. руб.

Социальная политика

Система социальной защиты населения Новокузнецкого муниципального района – одна из лучших в области. Различными мерами социальной поддержки в районе ежегодно пользуются более 17 тыс. человек.
Всего на реализацию мероприятий муниципальной программы «Социальная поддержка населения Новокузнецкого муниципального района» в 2016 году направлено 280 млн. рублей.


Дополнительно к гарантированным по закону мерам социальной поддержки населения в этом году было вручено 100 единиц индивидуальных средств реабилитации жителям Новокузнецкого муниципального района (трости, костыли), обслуживаемых на дому, оказана материальная помощь на общую сумму 434 тыс. руб. (в 2016 году поступило 148 заявлений).
По инициативе Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева прошла Благотворительная акция, в рамках которой 

415 семей получили по 5 кур-несушек и по 10 кг кормов для домашних животных, 
50 семей с детьми–инвалидами получили по 6 саженцев плодовых деревьев, 
115 многодетных семей - по 100 кг семенного картофеля для посадки, 
25 семей - по барану и овце для разведения. 
А в конце сентября 70 семей получили овощные наборы.

Организована и проведена благотворительная акция по обеспечению углем пенсионеров, малоимущих семей с детьми, малообеспеченных граждан, это 920 тонн благотворительного угля для 230 семей указанных категорий (по 4 тонн каждому). Районному бюджету это обошлось 713 тыс. рублей. 

Оказана помощь 81 семье, проживающей в зоне подтопления, по страхованию имущества от наводнения. Кроме этого, дома 16 малоимущих семей застрахованы и от пожаров. Всего на страхование направлено 126 тыс. рублей из бюджета.
Закупаем и устанавливаем пожарные извещатели. Уже установлено 60 извещателей в домах жителей. Работа по их установке будет продолжена.

Культура, физкультура, спорт и туризм
Новокузнецкий муниципальный район обладает значительным культурным и творческим потенциалом. 

Нашими учреждениями культуры за год проведено порядка 5 тыс. массовых мероприятий, на которых присутствовало около 2 млн. человек. В 2015-2016 учебном году в 10 школах искусств обучалось 993 ученика, 14 из них продолжили свое музыкальное и художественное образование. 

В районе 10 коллективов художественной самодеятельности имеют звание «народный». Самодеятельные коллективы учреждений культуры, педагоги и учащиеся школ искусств приняли участие в 34 международных, республиканских и областных конкурсах и фестивалях и во всех 34 стали лауреатами и дипломантами!

Уходящий год объявлен в России годом Российского кино, который прошел в Новокузнецком районе по специально разработанному плану. К искусству российского кино смогли прикоснуться жители всех 6 сельских поселений района. Была организована демонстрация фильмов в кинозале Атамановского Дома культуры, в Чистогорском, Орловском, Степновском, Кузедеевском и Степновском Домах культуры. 

Вовлечение населения массовым занятием физкультурой и спортом является не только тенденцией нашего сложного времени, но и лично поддерживается Президентом страны. Сегодня заниматься спортом – модно! Прививая людям здоровый образ жизни, мы сможем вырастить социально-активную молодежь, снизить смертность населения и даже сократить преступность. В этом направлении мы проводим последовательную работу.
В сельских поселениях для занятий спортом работают 206 спортивных сооружений, в которых все желающие могут заниматься в секциях волейбола, баскетбола, футбола, борьбы.

За 2016 год проведено первенство области по маунтинбайку, 23 районных соревнования, 6 открытых первенств района по различным видам спорта, сборная команда района приняла участие в VII Всекузбасских летних сельских играх. Проведены такие мероприятия как День физкультурника и День молодежи. В шестой раз проведена Спартакиада среди шахтерских коллективов района, зимняя и летняя Спартакиада ветеранов спорта Новокузнецкого района. Организованы Всероссийские массовые спортивные  акции «Лыжня России», «Беги за мной» в которых приняли участие более 2500 человек. 
Мы продолжаем дополнительно оборудовать стадион в с.Атаманово. В уходящем году там открыта площадка для выполнения нормативов ГТО (воркаут). Площадка с антитравматическим покрытием на котором установлены    уличные тренажеры, обустроен сектор для прыжков в длину. 
На территории на сегодня установлено 118 детских игровых площадок, 15 хоккейных коробок для активного занятия физкультурой и спортом не только детей, но и взрослого населения.
На территории Новокузнецкого муниципального района развивается туризм. С целью ознакомления населения, а также гостей Новокузнецкого муниципального района с культурой и бытом местного населения, а также красотой природы созданы  туристические маршруты: Ильинская экологическая тропа, монастырь в с. Безруково, Святоильинский храм, пещера Колчака на левом берегу р. Кондомы в районе  п. Кузедеево, «Костенковские скалы» в районе с. Костенково. Разрабатывается проект создания острога (крепостного сооружения), входившего в оборонительную цепь Кузнецкого рубежа времен 17-18 веков, в районе п. Зеленый Луг. Завершается строительство в с. Куртуково конно-спортивного клуба. Компанией КАМСС в районе с. Осиновое Плесо на земельном участке площадью 2 га планируется создание туристического комплекса, сейчас  прорабатываются проектные решения.

Администрацией района в текущем году утверждена концепция развития туристического кластера в п. Кузедеево. Подготовлено 2 земельных участка – 2,1 и 1,3 га. Концепция подразумевает строительство кафе, медпункта, магазина, автосервиса. Для развития активного отдыха подготовлен проект с разработкой маршрутов и схем трасс движения снегоходов в зимний период и квадрациклов летом. В настоящее время активно ведем поиски инвестора для реализации проекта по  развитию туристической зоны в районе п.Кузедеево.
Все вышеперечисленные мероприятия неизменно должны приводить к необходимому результату нашей работы – улучшение жизни населения. И эта работа ежегодно подвергается компетентной оценке по 40 критериям. 

Уважаемые коллеги! Высокой оценкой проведенной нашей с Вами работы стало получение Новокузнецким районом 3-его места в достижении наилучших значений по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления среди муниципальных районов Кузбасса.
На прошедшей сессии областного Совета народных депутатов  губернатор А.Г. Тулеев вручил Новокузнецкому муниципальному району диплом Коллегии Администрации Кемеровской области за наилучшие показатели по итогам 2015 года.

 Еще одно главное достижение текущего года – мы погасили долговые обязательства по кредитным обязательствам за прошлых лет, а это ни много ни мало 260 млн. руб. и вышли в ноль!

Основные показатели развития района за 2016 год, по предварительным данным,  следующие:
· объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг промышленных предприятий составит порядка 73 млрд. руб.;

· оборот розничной торговли – 4,5 млрд. руб.; 

· среднемесячная заработная плата – 33,8 тыс.  руб.;

· численность занятых в экономике – 25,8 тыс. чел.

Выборы

Крупным и значимым политическим событием года, как для жителей Новокузнецкого муниципального района, так и для всех, живущих в Кузбассе и в целом в стране, стали выборы депутатов седьмого созыва в Государственную Думу. Спасибо, что 18 сентября вы пришли на избирательные участки и сделали свой выбор, отдав голоса за тех, кого посчитали достойными представлять интересы Кузбасса в Думе. 18 сентября также состоялись довыборы в районный Совет депутатов и депутатов в сельских поселениях. В районный Совет от Красулинского сельского поселения были избраны Елена Петровна Андреева и Сергей Константинович Коваленко, от Кузедеевского сельского поселения – Ирина Викторовна Поскребышева и от Загорского сельского поселения – Игорь Владимирович Ковалев. Следующие пять лет эти люди будут представлять ваши интересы, принимать решение относительно дальнейшего социально-экономического развития района, распределения и расходования бюджетных средств, работать в одной команде с исполнительной властью района. Я уверен, что вы сделали достойный выбор. В Совет народных депутатов сельских поселений от поселка Металлургов вошла Ирина Александровна Яшкина, от села Атаманово и поселка Староабашево – Наталья Петровна Верле.

       В ноябре 2016 года депутатами Совета народных депутатов Центрального сельского поселения принята отставка главы поселения Одрова Владимира Сергеевича. В связи с изменением в законодательстве назначение нового главы состоится  уже в декабре текущего года на конкурсной основе. Результаты мы с вами скоро узнаем.
Уважаемые коллеги!

Я обзорно озвучил основное. Считаю, что взвешенная бюджетная политика уходящего года и грамотное использование ее инструментов позволили району выполнить все свои социальные обязательства и этот приоритет в будущем периоде останется для нас неизменным.
Таким образом, на исполнение всех принятых расходных обязательств  в 2016 году планируется затратить 2 млрд. 113,6 млн. руб. средств консолидированного бюджета. Доходная часть по итогам года оценивается в сумме 2 млрд. 47,8 млн. руб. 
 Поясню, данные показатели бюджета превышают первоначальные:

по расходам на 12% (на 1 января 2016г. – 1 884 млн. руб.) 
по доходам на 13% (на 1 января 2016г – 1 808 млн. руб.). 
Такая ситуация явилась следствием выполнения ряда мероприятий по увеличению доходов бюджета, озвученных мной в докладе.
Собственные доходы бюджета в 2016 году составили 1 277 млн. руб., это 62,4% от общей суммы доходов. Этот результат чуть ниже 2015 года (в 2015 году – 1 312 млн. руб. и 64%).
Расходы на содержание основных отраслей сложились следующим образом:

Общегосударственные вопросы – 136,2 млн. руб.;
Образование – 834,3 млн. руб.;
Здравоохранение – 20,6 млн. руб.;
Социальная политика – 348,2 млн. руб.;

Культура и спорт – 112,6 млн. руб.;
ЖКХ – 344,1 млн. руб.
А сейчас, уважаемые депутаты, представляю на Ваше рассмотрение бюджет 2017 года и плановый период 2018-2019 гг.
С 2017 года мы возвращаемся к трехлетнему периоду планирования. Бюджет будущего периода сформирован максимально прагматично в планировании его доходной и расходной части, с учетом оптимизации расходной нагрузки, на основе более жесткой бюджетной политики,
Не буду озвучивать все цифры, остановлюсь на принципиальных моментах, на самом главном.
Бюджет 2017 года и 
планового периода 2018-2019 годов
Основные параметры консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района в 2017 году следующие:
- доходы – 1 990,6 млн. руб.;

- расходы -  2 057 млн. руб.;

- областные субвенции – 667,1 млн. руб.;
- межбюджетные трансферты – 31,1 млн. руб.;

- дефицит – 66,4 млн. руб. – 5,6% от собственных доходов.
Консолидированный бюджет 2018 года  представлен следующими данными:

- доходы – 1 947 млн. руб.;
- расходы – 2 027 млн. руб.;
- областные субвенции - 667 млн. руб.;
- межбюджетные трансферты – 31,7 млн. руб.;
- дефицит - 80 млн. руб. – 6,9% от собственных доходов.

Параметры консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района 2019 год:

- доходы – 1 972 млн. руб.;

- расходы – 2 045 млн. руб.;

- областные субвенции - 664 млн. руб.;
- межбюджетные трансферты - 25 млн. руб.;

- дефицит – 72,6 млн. руб. – 6,1 % от собственных доходов.

Считаю, что совместными усилиями подготовлен максимально сбалансированный бюджет. 

Теперь предлагаю рассмотреть, на какие приоритетные цели будут направлены средства  бюджета в будущем году в первую очередь.
Сельское хозяйство
На реализацию мер поддержки сельхозпроизводителей предусмотрено 5 млн. руб. бюджетных средств. Хочу отметить, что в будущем году на территории района планируется дальнейшее развитие предприятий сельского хозяйства и строительство агрокомплекса «Ариант Сибирь» на территории Красулинского сельского поселения. Для предприятия уже предоставлены в аренду 6 земельных участков общей площадью 315 гектаров. 
Молоко по-прежнему остается востребованным продуктом питания. Общество с ограниченной ответственностью «Сергеевское» приобрело здания в селе Атаманово, выполнило необходимые ремонтные работы. Сейчас это действующий животноводческий комплекс. В следующем году предприятие начнет работу по освоению земель, которые несколько лет не обрабатывались и уже этой осенью вспахано около 400 гектаров. Всего предстоит ввести в оборот порядка 2,2 тысяч гектаров. Надеемся  на реализацию в 2017 году инвестиционного проекта ООО «Адамант» по строительству тепличного хозяйства, а так же и других заявленных проектов.

Жилищно-коммунальное хозяйство

   На развитие жилищно-коммунальной сферы  и дорожного хозяйства будет выделено 307,7 млн. руб.
   Эти средства пойдут на компенсацию выпадающих доходов, а  также на выполнение комплекса первоочередных мероприятий по подготовке к отопительному сезону: замены и ремонт котельного оборудования, тепловых сетей. Из запланированных 30,1 млн. руб. на водоснабжение и водоотведение основная часть средств пойдет на замену старых и прокладку новых водоводов, также мы будем заниматься обустройством существующих скважин и бурением новых.
В части электроснабжения планируем осуществить ремонт линий электроснабжения и установку приборов учета п.Бунгур, с.Успенка, с.Нижние Кинерки на сумму 11,4 млн. руб. 

В складывающихся финансово-экономических условиях рассчитывать на реализацию крупных работ по обновлению объектов жизнеобеспечения не приходится. Одним из возможных путей решения данной проблемы является привлечение в отрасль частных инвестиций, в частности путем заключения концессионных соглашений. В настоящее время имеется концессионер, готовый взять на обслуживание объекты теплоснабжения Новокузнецкого муниципального района. К сожалению, объекты водоснабжения, требующие наиболее значительного объема инвестиций, на сегодняшний день не вызывают интереса у потенциальных концессионеров. Но работа по поиску потенциальных инвесторов будет продолжена.

В 2017 году  нам необходимо проводить работу по обеспечению эффективного обслуживания многоквартирных домов  управляющими организациями и ТСЖ. Считаю необходимым отметить недостаточное взаимодействие управляющих компаний с собственниками жилых помещений. От правильно поставленных  и выполненных задач по содержанию и ремонту зависит состояние  нашего жилищного фонда. Для этого необходимо использовать все необходимые ресурсы по осуществлению контроля за деятельностью управляющих организаций.


В 2017 году на ремонт кровель, систем отопления, электроснабжения в домах п.Кузедеево, Степной, Веселый, с.Безруково предусмотрено 1,8 млн. руб.


На ремонт и содержание муниципальных автодорог будет направлено 52 млн. руб.


Одной из главных задач предприятий жилищно-коммунального хозяйства является взыскание задолженности с населения. Эта работа с должниками  не должна останавливаться. Поступившие финансовые средства позволят предприятиям обеспечить непрерывную и безаварийную работу, провести ремонты и строительство инженерных коммуникаций.
В 2017 году планируется передать утилизацию и вывоз мусора региональному оператору на основании территориальной схемы обращения с отходами производства и потребления, утвержденной Коллегией Администрации Кемеровской области. Вопросы, кто будет региональным оператором и как он сможет работать по всему югу Кузбасса, в настоящее время не решены. А проблему с вывозом мусора решать все равно придется нам.

Строительство
Строительный комплекс сейчас переживает нелегкие времена, и уже всем ясно, что прошлых масштабов в ближайшее время не вернуть. В современных условиях нашим Губернатором наложен мораторий на все новое строительство в регионе. Финансирование будет только на строительство объектов с большой степенью готовности. Поэтому в 2017 году рассчитывать  на средства областного и федерального бюджетов на строительство школы в п.Металлургов не приходится. Нам придется сделать паузу в процессе строительства и использовать ее для решения накопившихся организационных и технических вопросов: существующий проект строительства школы устарел и не соответствует многим современным требованиям, необходимо его  скорректировать, после чего мы возобновим стройку.
В следующем году предстоит продолжить работу по  поддержанию в надлежащем состоянии социальных объектов: ремонт кровель и фасадов школ и детских садов; замене инженерных сетей, ремонт пищеблоков. Мы будем приобретать социальное жилье и строить инженерные сети. На все эти планы предусмотрено 94 млн. руб. 

Образование. Физическая культура и спорт

Образование дошкольное, общее и дополнительное всегда требует немало вложений, ведь это инвестиции в наше будущее! В 2017 году на развитие и модернизацию системы образования района из бюджетов всех уровней будет выделено 752 млн. руб., в т.ч. 338 млн. руб. из средств бюджета района.

В плановом периоде необходимо сохранить 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, создать условия для получения дошкольного образования детьми в возрасте до 3 лет, проводить модернизацию материально-технической базы учреждений дошкольного и общего образования.
На развитие культуры, физкультуры и спорта в следующем году направим 146 млн. руб.

Социальная сфера

В 2017 году мы сохраним в районе все имеющиеся социальные льготы. Такова позиция Губернатора. У нас на первом месте человек, а все остальное делается для его комфортного проживания.
 Муниципальная программа «Социальная поддержка населения Новокузнецкого муниципального района» - единственная программа, не претерпевшая в плановом периоде существенных изменений - ежегодно финансирование программы из средств местного бюджета запланировано в сумме порядка 24 млн. руб., а из всех уровней бюджета 270 млн. рублей! 
Дополнительно к сказанному, в 2017 году, применяя программно-целевой метод планирования, будут выделены средства:
на развитие имущественного комплекса района – 85 млн. руб., экономическое развитие и инвестиционную привлекательность 53 млн. руб., 
на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций – 32 млн. руб.,

 поддержку малого предпринимательства – 1 млн. руб. 


Основу в обеспечении всех выше указанных расходов будут по-прежнему  составлять собственные налоговые и неналоговые доходы. Не скрою, вопрос обеспеченности собственных доходов в виде арендной платы на 2017 год так серьезно колебался в связи с очередными изменениями земельного законодательства, что мы испытали не мало, мягко говоря, панических эмоций. Сегодня, слава Богу, вопрос стабилизировался,  и мы можем сконцентрироваться  на продолжении работы по взысканию долгов с нерадивых землепользователей; привлечении дополнительных доходов от продажи новых земельных участков, муниципального имущества и выявлению неоформленных земельных участков.     
Конечно же,  мы ждем эффективной работы от налоговых органов. Ну и немалые надежды возлагаем на наши предприятия в части соглашений о социально-экономическом сотрудничестве – это позволит нам сделать еще немножко побольше добрых дел для наших жителей.

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные! 
Я  еще раз подчеркиваю, что при планировании бюджета 2017 года  и планового периода 2018-2019 годов для нас особенно важно было обеспечить эффективность бюджетных расходов. И это будет одним из ключевых критериев персональной оценки  всех руководителей муниципальных учреждений и предприятий!
Будут оцениваться только реальные изменения в жизни людей, в работе бюджетных учреждений, в качестве жилья, состоянии инфраструктуры и муниципальных автодорог, качество предоставления коммунальных услуг.
В своей работе надо ориентироваться на потребности наших жителей, на их интересы, работать единой командой.
Наше время требует особого мужества и особой ответственности. И я, уважаемые коллеги, считаю, что работая с вами в одной команде на благо нашего района, на благо его жителей у нас все получится!

 Удачи  всем нам в новых начинаниях! Благодарю за внимание!
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