Бюджетное послание
Уважаемые депутаты, главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Новокузнецкого района, уважаемые приглашенные!

В очередной раз, в преддверии окончания 2018 финансового года мы собрались в этом зале, чтобы  подвести итоги проделанной работы  и обозначить приоритеты развития Новокузнецкого муниципального района на ближайшую перспективу -  2019 год и плановый период 2020-2021 годов. 

Начну с того, что в  уходящем году мы разработали и утвердили важный документ, по которому планируем работать более 15 лет – стратегию социально-экономического развития Новокузнецкого муниципального района до 2035 года. 
Этот документ был обсужден с нашими жителями, мы провели анкетирование с целью выявления проблемных моментов жизни селян и постарались учесть их пожелания. Стратегия основана на приоритетах развития Кемеровской области  и Новокузнецкого муниципального района, в ней разработаны мероприятия для достижения целевых показателей майских указах Президента Российской Федерации, определены точки роста экономики.
Сельское хозяйство-отчет2018
Мы стабильно держим свои позиции по производству продукции сельского хозяйства, развивается сельхозпереработка. 

 Объем валовой продукции  за 2018 год составляет 9 млрд. рублей - 102,5% к уровню 2017 года. 

Сельхозпредприятиями  произведено:

  мяса – 67 тыс. тонн;
      молока – 17 тыс. тонн;
      яйца – 285,7 млн. штук;
      зерна – 18,8 тыс. тонн;
      картофеля – 7 тыс. тонн;
      овощей – 5,4 тыс. тонн.
Наша задача преумножать эти показатели.
  Ежегодно из местного бюджета мы направляем деньги на поддержку предприятий агропромышленного комплекса. В 2018 году на эти цели выделено 11 млн. рублей, но уже в следующем году планируем увеличить сумму поддержки в 2 раза.

        Помогает нашим аграриям и область. В этом году из областного бюджета выделено 2 млн. 750 тыс. рублей на развитие семейного фермерского хозяйства  в направлении молочного животноводства.
Впервые за последние 10 лет Кемеровская область приняла участие во Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень-2018», проводимой в Москве. Из 70 медалей, полученных нашим регионом,  8 принадлежат аграриями Новокузнецкого района:

  ОАО «Славино» - 4 медали;
  ООО СПК «Чистогорский» - 3 медали;

  ООО «Кузбасский бройлер» - 1 медаль.

  
Эти награды – наша гордость и успех!  Выражаю искреннюю признательность руководителям предприятий и их коллективам за добросовестный труд! 

ООО СПК «Чистогорский», ООО «Кузбасский бройлер», ОАО «Славино», АО  «Кузбасская птицефабрика» направили на развитие и модернизацию производства порядка 1 млрд. рублей инвестиций. 

Промышленность-отчет 2018
Фундаментом экономики района является промышленность. Богатая на недра земля и развитая транспортная сеть обеспечила существование на территории Новокузнецкого района 104-ти промышленных предприятий, в том числе 27-ти предприятий по добыче полезных ископаемых.
  Основным направлением развития промышленности на ближайшую перспективу будет являться угледобывающая отрасль. Добыча угля за 2018 год составит  42 млн.  тонн и в дальнейшем будет увеличиваться. К 2021 году в районе будет добываться порядка 54 млн. тонн черного золота.
  Объем промышленного производства составил около 108 млрд. рублей, к 2021 году увеличится до 112  млрд. рублей.
В 2018 году на развитие экономики района будет направлено 26 млрд. рублей инвестиций.

Основной объем инвестиций – 65% дают промышленные предприятия, а именно предприятия по добыче полезных ископаемых.

Перспективы развития промышленности значительны. 

          Публичное акционерное общество «Газпром Добыча Кузнецк» в 2018-2019годах направляет на развитие производства по добыче газа метана из угольных пластов 3,2 млрд. рублей инвестиций.

Шахтоуправление «Талдинское-Южное» – 21 млн. рублей.

Разрез «Бунгурский Северный» в 2018-2019 годах – 22,5 млн. рублей.

Акционерное общество «Кузнецкинвестстрой» в 2018-2019 годах планирует заменить основное оборудование на сумму 1,4 млрд. рублей, до 2035 года – на 2,3 млрд. рублей.

Общество с ограниченной ответственностью «Сибэнергоуголь» ведет строительство участка открытых горных работ «Бунгурский Южный 2» стоимостью 170 млн. рублей,  до 2035 года объем инвестиций 14 млрд. рублей.

   Развитие промышленности – это не только доходы в бюджет, но и новые рабочие места. В 2018 году на промышленных предприятиях создано 1 190 новых рабочих мест при плане 800. 

Малый бизнес-отчет 2018
Развивается в районе и малый бизнес, который представлен 608 субъектами, где занято 3,7 тыс. человек – 12,2% от всех занятых в экономике, оборот малых предприятий  составляет 8,6 млрд. рублей.

Действующая инфраструктура потребительского рынка и услуг насчитывает более 270 объектов торговли, из них 228 магазинов, 16 павильонов, 16 киосков и почти 90% объектов торговли представлены субъектами малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями.

Развитие этого сектора экономики нам диктует время, а в сельских населенных пунктах является еще и необходимостью. Именно малый  бизнес осуществляет торговое обслуживание населения и оказывает разнообразный спектр услуг.

 Вопрос развития предпринимательства стоит в поручениях Президента Российской Федерации – необходимо увеличить вклад малого бизнеса в валовой региональный продукт до 40%, а Губернатор Кемеровской области поставил нам более амбициозную задачу – до 50%. Поэтому малому предпринимательству  необходимо оказывать всестороннюю поддержку, способствуя ведению предпринимательской деятельности как со стороны районной власти, так, уважаемые главы поселений, и с Вашей стороны! В результате проведенных мероприятий численность занятых в этом секторе экономики к 2021 году должна увеличиться до 14%.   

ЖКХ-отчет 2018
В уходящем году  немало средств направлено на развитие жилищно-коммунального комплекса района – 282 млн. рублей.

В настоящее время уровень износа коммунальных сетей в районе составляет 78%, а задача, поставленная перед нами, уже через два года – к 2021 году снизить показатель до 63%.

Какая ведется работа для достижения этих значений. 

Прежде всего, осуществляется текущий ремонт коммунальных объектов.

На подготовку, развитие и модернизацию объектов ЖКХ в 2018 году направлено  119 млн. рублей, в том числе:

- на подготовку объектов теплоснабжения – 46 млн. рублей;

- водоснабжения и водоотведения - 30 млн. рублей; 

- электроснабжения - 12 млн. рублей.

В общей сложности в этом году было заменено порядка 5 км тепловых сетей, более 9 км линий электропередач, проложено и заменено 20 км водопроводов.
По поселениям на ремонт и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства направлено: 

1. Загорское сельское поселение - 9,3 млн. рублей. 

Заменено 660 метров тепловых, 2,7 км водопроводных и 3,1 км электрических сетей.
2. Красулинское сельское поселение – 19,2 млн. рублей.

Заменено 2,6 км тепловых сетей, 6,3 км водопроводов.
3. Кузедеевское сельское поселение – 15,4 млн. рублей.

Заменено 100 метров теплосетей и 3,7 км водопроводных сетей.
4. Сосновское сельское поселение – 11,6 млн. рублей.

Заменено 400 метров тепловых,  2,9 км водопроводных сетей, 4 км электрических линий.
5. Терсинское сельское поселение – 7,8 млн. рублей.

Заменено 12 метров тепловых, 1,3 км водопроводных и 2,8 км электрических сетей.
6. Центральное сельское поселение – 18,1 млн. рублей.

Заменено 1,2 км тепловых и  3,3 км водопроводных сетей.
Необходимо ежегодно проводить работы по сохранению коммунальной инфраструктуры в надлежащем состоянии, уделяя особое внимание бесперебойной работе объектов социальной сферы. Ежегодно на ремонт и модернизацию ЖКХ будет направляться порядка 100 млн. руб.
В результате выполнения вышеприведенных мероприятий уровень износа коммунальной инфраструктуры должен снизиться с 74,6% на 01.08.2018г. до 63% в 2021г. 

Для достижения показателя планируется привлекать не только средства местного бюджета, но и средства федерального и областного бюджетов, а также внебюджетные источники.

Дороги-отчет 2018
В 2018 году на ремонт и содержание муниципальных автодорог направлено 170 млн. рублей из бюджета района и сельских поселений. 

Отремонтировано дорожное полотно, которое вызывало много нареканий у жителей нашего одно из крупных населенных пунктов - поселка Кузедеево на сумму более 8,5 млн. руб. Проведен ремонт подъезда к поселку Подстрелка, протяженностью 1,6 км. Сумма контракта составила 2 млн. рублей. 

В поселке Терехино Терсинского сельского поселения осуществили ремонт асфальтного покрытия подъезда к поселку, устройство обочин, прокладку водопропускной трубы на сумму 2,3 млн. рублей. В настоящее время выполняются работы по устройству зимних переправ в поселках Мутный и  Осиновое Плесо – стоимость работ 1,2 млн. рублей. Отремонтирован 1,8 км  автодороги по центральной улице поселка Бунгур на сумму 9 млн. рублей.
Выполнены работы по отсыпке подъезда к   поселку Верх-Кинерки стоимостью 1 млн. рублей,  автодороги Подгорный – Шарап  на сумму 1,5 млн. рублей. 
Отремонтирована автодорога поселок Таргай – поселок Нижние Кинерки   на сумму 10 млн. рублей  (ООО «Разрез «Южный»), город Новокузнецк – село Красулино - 50 млн. рублей (ООО «Распадская угольная компания»), участок автодороги садового некоммерческого товарищества  «Таргайское»  в поселке Нижние Кинерки - 5,5 млн. рублей (АО «ТопПром»), подъезд к поселку Сметанино - 2,5 млн. рублей, (АО «ТопПром»), дорога в селе Березово (ООО «Разрез Березовский»).
Всего за год заасфальтировано 5,8 км дорог, ямочный ремонт произведен на площади 3,5 тысячи кв. метров, отсыпано и отгрейдировано 242 улицы или 117 км. 

Приведено в порядок 10 мостов. Построено  3 км пешеходных дорожек, установлено 4 светофора.

К 2021 году мы должны увеличить долю автомобильных дорог муниципального значения, соответствующих нормативным требованиям в их общей протяженности, не менее чем до 65%.

Экология-отчет 2018
Тема экологии в современном мире весьма актуальная и работу по ней мы ведем давно. В наш промышленный век важной задачей является сохранение и улучшение экологической среды для нас и  наших потомков. 

Ежегодно весной и осенью проводятся мероприятия по посадке зеленых насаждений. За 2018 год высажено 500 тысяч деревьев, из них в рамках рекультивации 40 тысяч. Ведется ликвидация свалок, очистка русел рек, проводятся экологические субботники.
В текущем году мы начали работу по ликвидации свалки ТБО в поселке Баевка Центрального сельского поселения и провели изыскательские работы на сумму более 1млн. рублей. 
Необходимо проводить мероприятия по оснащению объектов оборудованием для улавливания и очищения загрязненного воздуха и дымовых газов  со степенью очистки до 99% - нам поставлена задача снизить уровень загрязнения атмосферного воздуха на 25%. 

Для этого нужно реализовать ряд мероприятий  по повышению эффективности управления качеством окружающей среды, среди которых строительство очистных сооружений на угледобывающих предприятиях  холдинга «Сибуглемет» - шахта «Антоновская», холдинга «ТопПром» - шахта «Юбилейная», ООО «Разрез «Бунгурский-Северный»,  ЗАО «Стройсервис» - это ООО «Разрез «Березовский» участок  Березовский Восточный и Бунгурский 7,  ООО «Сибэнергоуголь», ООО «Ресурс».
Разрез «Степановский», разрез «Бунгурский», разрез «Бунгурский-Северный» осуществляют постепенную отсыпку карьерной выемки.
Предприятия угледобывающей отрасли в обязательном порядке должны вести экологическое восстановление земель, нарушенных в процессе деятельности. Это требование законодательства.
В 2018 году АО «Евразруда» и ООО «Энергоуголь» поданы заявки на приемку рекультивированных земель площадью 1,71 и 11,2 гектар соответственно. Однако в результате осмотра администрацией района были выявлены нарушения и приемка земель перенесена на 2019 год.

Образование-отчет 2018

Образование – фундаментальная основа нашей жизни и, вкладывая деньги в образование наших детей, мы вкладываем в будущее. 
В 2018 году на развитие системы образования было направлено 870 млн. рублей средств консолидированного бюджета.

На сегодня отсутствует актуальная очередь детей от 3 до 7 лет, нет очереди в детские сады для малышей до 3 лет. 
Доступность услуг  дошкольных учреждений  Новокузнецкого муниципального района обусловлена низкой родительской платой, которая составляет 1 490 рублей в месяц - с первого сентября  2018 года  родительская плата выросла только на 70 рублей. В городе же родители платят уже 2 600 рублей в месяц.  В районе сохранены все муниципальные льготы  по размеру родительской платы для семей, воспитывающих детей дошкольного возраста.


В 2018 году проведен ремонт 10-ти общеобразовательных учреждений  на сумму 14,5 млн. рублей и 8-ми учреждений дошкольного образования на сумму 9,5 млн. рублей. 


Идет строительство школы в поселке Металлургов.  Стоимость объекта 792 млн. рублей. В 2018 году из бюджетов всех уровней на строительство направлено  91 млн. рублей, в следующем году строительство продолжится, в 2020 году объект будет сдан в эксплуатацию, и в общеобразовательных учреждениях района будет ликвидировано обучение во вторую смену.
Идет капитальный ремонт детского сада в селе Безруково на 130 мест. На эти цели направлено 21,3 млн. руб. Работы закончатся в начале 2019 года.
Для подвоза детей из отдаленных населенных пунктов в 20-ть школ района работает 40 школьных маршрутов, которые осуществляют 35 специализированных школьных автобуса. Автобусы соответствуют установленным требованиям и оборудованы навигационной системой. 

         На основе опыта Кемеровского района, на базе Атамановской школы реализуется пилотный проект для предоставления родителям обучающихся возможности отслеживать место нахождения автобуса в режиме реального времени. Планируется введение такой системы во всех образовательных учреждениях.

           В 2018 году за счет средств бюджета района приобретен один  автобус для перевозки детей марки ГАЗ. Еще один автобус будет приобретен за счет средств областного бюджета до конца текущего года. 
Здравоохранение-отчет 2018

Медицинское обслуживание наших жителей осуществляет Новокузнецкая районная больница.

К сожалению, тенденцией последних лет стало превышение смертности над рождаемостью. За 11 месяцев 2018 года в районе родилось 465 детей, а умерло 555 человек. Естественные потери населения составили 90 человек – число умерших превысило число родившихся на 19,4%.
В структуре смертности жителей Новокузнецкого района первое место занимают болезни органов кровообращения - 41,5%, второе – новообразования - 17%, третье место заняли болезни нервной системы и внешние причины - по 10,8% .
Конечно,  мероприятия по снижению смертности ведутся постоянно.
Повышается качество диспансеризации, проводится пропаганда здорового образа жизни, повозрастная диспансеризация отдельных групп взрослого населения и профилактические осмотры. Жителям оказывается высокотехнологичная медицинская помощь, врачи востребованных специальностей выезжают в сельские территории.
    На развитие здравоохранения в этом году за счет иных межбюджетных трансфертов мы направили 4 млн. рублей.
Социальная политика-отчет 2018
   Различными мерами социальной поддержки в районе пользуются более 20 тысяч человек. 

На реализацию социальных гарантий  в 2018 году направлено 296 млн. рублей, в том числе 23 млн. рублей из средств местного бюджета.

По инициативе Губернатора Кемеровской области проведена благотворительная акция, в рамках которой 117 многодетных семей получили по 100 кг семенного картофеля для посадки, в сентябре 60 семей получили овощные наборы.  

        Еще одной благотворительной акцией по обеспечению углем пенсионеров, малоимущих семей с детьми, малообеспеченных граждан охвачено 230 семей, которые получили  920 тонн угля (по 4 тонны). Районному бюджету это обошлось в 922 тыс. рублей. 

  Выделена материальная помощь на страхование жилья от паводковых вод и пожаров 112  гражданам на сумму 149 тыс. рублей из  средств местного бюджета.
Для многодетных семей, инвалидов и одинокопроживающих пенсионеров закупаем и устанавливаем пожарные извещатели. Уже установлено 139 извещателей в домах жителей. Работа по их установке будет продолжена. 
Культура – отчет 2018 
Неотъемлемой частью жизни является культура, особенно незаменимы культурные мероприятия на селе. 
Нашими учреждениями культуры за год проведено около 6 тыс. массовых мероприятий.  Почти тысяча учеников обучается в 10 школах искусств, продолжая культурные традиции. 
В 2018 году проведены ремонты 9-ти домов культуры на сумму 18 млн. рублей.
 
 Сегодня появилась возможность получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде. Это очень удобно, особенно для жителей отдаленных населенных пунктов. 
Для помощи в регистрации на портале Государственных слуг на базе сельских библиотек мы открыли 23 центра обслуживания граждан. Работники библиотек оказывают помощь пожилым людям и всем желающим в прохождении процедуры регистрации на сайте с последующим подтверждением личности. И за  2018 год  через наши библиотеки зарегистрированы 840 жителей района.

Спорт-отчет 2018
 «Кузбасс – территория спорта» - под таким лозунгом сегодня развивается физкультурно-спортивное движение в регионе. Наши жители должны видеть не только промышленную составляющую в развитии нашей области, но и достаточно разноплановую спортивно-культурную жизнь. 

Сегодня в районе функционирует 217 спортивных сооружений, в том числе  3 зала борьбы, 16 хоккейных коробок. Систематически занимаются физической культурой и спортом более 17,5 тысяч человек или 37,6% всего населения.

В этом году стартовал новый проект «Кузбасс – на лыжи!». В целях его реализации работает лыжная база детско-юношеской спортивной школы в  селе Сосновка, спортивно-оздоровительный комплекс «Ашмарино» в поселке Кульчаны, 2 горнолыжных комплекса:  «Ягодка» в  селе Куртуково и база отдыха «Южная» в поселке Чистая Грива, а также развлекательный комплекс «Русские забавы»  в селе Сосновка. На всех объектах имеются прокаты спортивного инвентаря, освещение, туалеты, оборудованы места для переодевания, автостоянки, работают кафе. 

По программе «Дни Москвы в Кузбассе» за счет федерального бюджета оборудованы многофункциональные спортивные площадки в селах Сосновка и Красулино. За счет местного бюджета приобретены две хоккейные коробки в поселки Металлургов и Степной. 

Разрезом «Березовский» в Загорском сельском поселении установлены современные спортивные площадки: в селе Березово для игры в мини – футбол и волейбол и многофункциональная спортивная площадка с благоустройством территории в поселке Рассвет.

В Новокузнецком районе работает 14 лыжных трасс и 5 пунктов проката лыжного инвентаря.

Реализуя политику по развитию физкультуры и спорта, мы планируем к 2021 году привлечь к спортивной жизни 43% наших жителей!  
Победы 2018

Не могу не отметить крупные наши достижения уходящего года.

В сентябре 2018 года журналом «Бюджет» были подведены итоги Всероссийского конкурса  «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами». Участники оценивались по 69 показателям, характеризующим качество управления бюджетными доходами, расходами и муниципальной собственностью, эффективность бюджетного планирования и исполнения бюджета. За лучшую работу с кадрами в этом конкурсе отмечен Новокузнецкий муниципальный район.

Третье место в области по итогам деятельности Новокузнецкий муниципальный район занял за  достижение наилучших результатов в качестве управления муниципальными финансами.

Первое место в областном конкурсе деятельности органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС мы заняли за обеспечение безопасности на воде.

И это, конечно, не все наши победы.

У нас еще много творческих и спортивных достижений, достижений в образовании и отраслевых побед, а также планов, к котором необходимо стремиться. 

       Уважаемые коллеги и приглашенные!


Уходящий 2018 год  является знаковым для нашего региона тем, что Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 27 августа 2018 года подписан Указ  № 499 «О праздновании 300-летия образование Кузбасса», которое состоится в 2021 году.

И сегодня все наши планы и достижения мы связываем с этим предстоящим беспрецедентным событием. 
 Итак, коротко о запланированном.

  Сельское хозяйство - планы
В 2019 году и в будущем периоде будет увеличена поддержка агропромышленного комплекса до  20 млн. рублей. 

  Поставлена задача ввести в оборот не менее 600 гектаров пашни.

  Планируется увеличить пашню в обработке  более чем на 300 гектар   и увеличить производство мяса до 69 тысяч тонн. 

  В ближайших перспективах строительство цеха по выращиванию грибов шампиньонов в ООО «Кузбасский бройлер».  Реализация проекта - октябрь 2019 года, объемы инвестиций составит 314 млн. рублей, будет создано 41 новое рабочее место.

ЖКХ - планы
На модернизацию объектов жилищно-коммунального комплекса в 2019 году направим 120 млн. рублей.

После завершения проектных работ начнем строительство газовой котельной в поселке Металлургов стоимостью 165,5 млн. рублей (при условии софинансирования из областного бюджета). Ввод объекта в эксплуатацию запланирован на 2020 год.

Кроме этого в планах запустить программу установки автоматических угольных котлов на небольших котельных.

 На первом этапе данное оборудование планируется установить на котельной села Ильинка.
Планируется выполнить ремонт котла №1 котельной в поселке Казанково, заменить баки запаса воды. Масштабный ремонт тепловой сети запланирован в поселке Чистогорский (так называемая «Малая земля»). Аналогичные работы будут произведены в поселке станции Тальжино.

 Всего заменим и капитально отремонтируем порядка 9 км тепловых сетей. 
В планах разработать типовой проект на очистные сооружения сточных вод в поселке Казанково, который позволит начать строительство очистных сооружений в этом поселке, а так же поселке  станции Ерунаково, селе Сосновка. 

В 2019 году с привлечением областных средств планируется начать работу по установке очистных сооружений на водозаборных скважинах района, на станциях водоподъема.

Всего будет переложено порядка 25 км водопроводных сетей.
Запланированы к замене водоводы в поселках Ананьино, Чистогорский - «Малая земля»,  Баевка, Красулино, прокладка водовода в селе Костенково и поселке станции Тальжино.

Бурение и обустройство скважин с прокладкой водоводов запланированы  в селах Таргай и Букино, поселках Мунай и Николаевка. 

Для села Ильинка проведем разработку проекта для подключения новых абонентов к сетям ООО «Водоканал» и проведем водоводы по 7-ми улицам поселка.

На сумму 4 млн. рублей будут приобретены  15 км труб и комплектующих к ним для прокладки и замены водоводов холодного водоснабжения в поселках Кандалеп и Кузедеево, селах Бенжереп и  Сары-Чумыш.
В 2019 году запланирован ремонт выгребных ям в селе Сосновка и поселке станции Тальжино. 

Будут проведены работы по ремонту системы электроснабжения в поселках Бунгур, Металлургов, Осиновое Плесо. 
Общая протяженность заменяемых линий – около 6,5км.
Дороги - планы
Объем расходов на ремонт муниципальных автодорог не изменится и составит около 170 млн. рублей – это деньги районного бюджета и бюджетов сельских поселений.
Продолжится строительство автомобильной дороги поселок Новый Урал – деревня Михайловка, выполняемого ООО «Сибэнергоуголь». Стоимость проекта – 150 млн. рублей. Ориентировочный срок окончания строительства август 2019 г.

  В 2019 г. планируется продолжить работы по отсыпке второго участка подъезда к поселку Подстрелка, отремонтировать подъезд к поселку Сметанино, Чичербаево, Калиновский.

А также:

- завершить ремонт автодороги Таргайский дом отдыха – поселок Нижние Кинерки стоимостью 25 млн. рублей – деньги на эти цели выделяет акционерное общество «ТопПром»;
- разработать проектную документацию на строительство моста через реку Ускат в селе Анисимово.
Экология - планы
Особое внимание мы уделяем рекультивации нарушенных земель.

К 2021 году будут сданы рекультивированные земельные участки: 

- АО «Евразруда» - 1,71 га;

- ООО «Энергоуголь» - 11,2 га;

- ООО «Шахта «Антоновская» - 42 га.

К 2021 году завершится технический этап рекультивации на предприятиях:

- шахта «Усковская» – 14, 1 га;

- шахта «Антоновская» - 34,6 га;

- шахта «Тайлепская» - 341,42 га;

- ООО «Сибэнергоуголь» - 206 га;

-  ООО «Разрез «Березовский».

Всего к 2021 году промышленным предприятиям необходимо провести экологическое  восстановление земель на площади 3,5 тыс. га, а администрации района вести работу по контролю над  исполнением  принятых промышленными предприятиями обязательств по улучшению экологической обстановки и организовывать работу по благоустройству территории.

Также в рамках природоохранных мероприятий будут осуществляться полив полотна автодорог, укрытие тентами кузовов самосвалов при транспортировке угля, применение методов обеспыливания и ряд других мероприятий, направленных на сохранение благоприятной экологической ситуации.

Администрации района, со своей стороны,  необходимо вести работу по контролю над  исполнением  принятых промышленными предприятиями обязательств по улучшению экологической обстановки и организовывать работу по благоустройству территории.
В 2019 году 2 млн. рублей мы направим на разработку проекта по ликвидации свалки в поселке Баевка, а затем приступим непосредственно к ее ликвидации.


Подготовим проекты уменьшения санитарно-защитной зоны сибиреязвенного захоронения в селе Костенково и ликвидации битумных хранилищ в поселке Тальжино.
Образование - планы
Весомая доля расходов приходится на сферу  образования и в 2019 году составит 830 млн. рублей, в т.ч. 371 млн. рублей из средств бюджета района.

Как я уже говорил, в начале 2019 года после капитального ремонта будет торжественно открыт детский сад в селе Безруково, в котором заменят системы отопления, водоснабжения, канализации, вентиляции, электроосвещение, капитально отремонтируют пол, стены, потолок, смонтируют новые крыльца, заменят оборудование и мебель. Стоимость ремонта  21,3 млн. рублей.

Начнется  строительство  нового  детского  сада  на  80  мест  в п. Осиновое Плесо. Детский сад будет построен по современным строительным технологиям, оснащен новым оборудованием, ориентировочная стоимость строительства 100 млн. рублей. Работы будут производиться за счет средств ООО Угольная компания «Сибирская».

Планируем разработать проекты по строительству Еланского детского сада и капитальному ремонту Чистогорской школы.

При финансовой поддержке федерального и областного бюджетов в 2020 году завершим строительство новой школы на 528 учащихся с бассейном в поселке Металлургов. 

Отремонтируем Безруковскую школу: в 2019 году сделаем кровлю, продолжим текущий ремонт в 2020 году,    в 2021-ом  - приведем в порядок мастерские. На эти цели запланировано 22,3 млн. руб.
Начнем проектные работы по реконструкции и ремонту пищеблока Степновской школы – 11 млн. рублей,   5 млн. рублей направим на ремонт кровли в Казанковской школе.

   В 2021 планируем ремонт Атамановской, Ильинской, Кузедеевской, Сосновской школ, помещения детско-юношеской спортивной школы в селе Сосновка. В бюджете на эти цели предусмотрено 30 млн. рублей.

Культура и спорт  - планы
На развитие культуры, физкультуры и спорта в следующем году предусмотрено более 168 млн. рублей.
После капитального ремонта в 2019 году откроет свои двери обновленный дом культуры в селе Безруково. В нем заменят кровлю, полностью отремонтируют зрительный зал и внутренние помещения, заменят инженерные сети, установят новую мебель и инвентарь, проведут благоустройство территории. На ремонт клуба будет направлено 11,5 млн. рублей и 10 млн. рублей будет выделено на благоустройство прилегающей территории. 

Разрабатывается проект капитального ремонта дома культуры поселка Кузедеево.  В начале 2019 года проект пройдет госэкспертизу и мы приступим к его реализации. Будут проведены работы по ремонту фойе, сцены, зрительного зала, хоровой, а также находящихся в здании музея и библиотеки. На ремонт клуба необходимо 43 млн. рублей. 

Поэтапно отремонтируем дом культуры в селе Сидорово, на 2019-2021 годы запланировано на эти цели 17 млн. рублей, 1 млн. рублей в 2021 году направим на ремонт школы искусств села Сосновка.
При помощи разреза Березовский отремонтируем дом культуры в поселке Рассвет. 
В планах разработка проектной документации на все требующие капитального ремонта объекты.

   Для организации культурного досуга будем разрабатывать  типовые проекты домов культуры на 150 мест. 

В следующем году приступим к разработке проекта строительства культурно-спортивного центра в поселке Загорский –  стоимость порядка 4,4 млн. рублей. Разработаем проект дома культуры в селе Куртуково.      
Туризм - планы
Новое направление в нашей работе - развитие культурно-исторического туризма в районе. На территории Новокузнецкого района планируется создание экопарка «Кузнецкий казачий рубеж». Проект направлен на восстановление реально существовавших исторических объектов Кузбасса. Определены места, где будут расположены историко-архитектурные сооружения, собран большой краеведческий материал.

Здравоохранение - планы
В 2019 году планируется открытие здания модульного типа фельдшерско-акушерского пункта в поселке Таргайский дом отдыха, а также приобретение  передвижного ФАПа.

На развитие здравоохранения в рамках перечисления межбюджетных трансфертов в Администрацию Кемеровской области в 2019 году планируется направить 10 млн. рублей.
Инициативное бюджетирование - планы
Отмечу еще одно новое направление в работе. 

В уходящем году  в целях повышения бюджетных расходов начата работа по внедрению в Кемеровской области принципов инициативного бюджетирования. Его цель -  активизация участия жителей в определении приоритетов расходования средств местных бюджетов и поддержка инициатив граждан в решении актуальных вопросов местного значения.
Мы внедряем очень нужное мероприятие и планируем за счет вовлечения жителей в процессы принятия решений и усиления гражданского контроля в ходе реализации проектов инициативного бюджетирования повысить эффективность бюджетных расходов.
Теперь наши жители сами будут определять первоочередные ремонты объектов или их строительство на своих территориях, которые потом будут рассматриваться с участием инициативной группы в районной администрации и направляться в областную комиссию. Финансирование планируется осуществлять  из областного и местного бюджетов.
Уважаемые главы поселений! 
Я прошу Вас включиться в эту работу и уже сегодня начать работу по привлечению жителей территории к непосредственному участию в обозначенном выше проекте!

Бюджет 2019-2021

Мы поставили много целей на будущий финансовый период. Я обозначил в своем докладе только крупные наши проекты. Но ведь есть еще текущие расходы, на обеспечение которых мы направляем большую часть доходов бюджета – это заработная плата, коммунальные расходы, уголь, связь. 
Уважаемые депутаты!

Прошу вас рассмотреть основные параметры консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района на 2019 год:

- доходы – 2 млрд. 678 млн. рублей;

- расходы -  2 млрд. 834  млн. рублей;

- дефицит – 156 млн. рублей – 9,9% от собственных доходов.
Консолидированный бюджет 2020 года  представлен следующими данными:

- доходы – 2 млрд. 467 млн. рублей;
- расходы – 2 млрд. 627 млн. рублей;
- дефицит - 160 млн. рублей – 10% от собственных доходов.

Параметры консолидированного бюджета на 2021 год:

- доходы – 2 млрд. 523 млн. рублей;

- расходы – 2 млрд. 687 млн. рублей;

-дефицит – 164 млн. рублей – 10 % от собственных доходов.

Уважаемые коллеги!

Мы поставили перед собой вполне реальные цели и исполнимые  задачи, которые, в целом, исходят от потребностей наших жителей  и в следующем году мы должны работать для решения насущных проблем каждого конкретного человека! 
Нам необходимо работать в полную силу каждый день, осознавая свою ответственность перед людьми, понимая цели и задачи и сделать Новокузнецкий район передовым, добиться высокой оценки жителей за нашу работу.
 И помнить,  что когда видишь цель – ресурсы  найдутся! 

         Спасибо за внимание! 
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