     БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

главы Новокузнецкого муниципального района 
на 2016 год 

Уважаемые коллеги!

Уважаемые депутаты Совета народных депутатов Новокузнецкого муниципального района,  главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Новокузнецкого муниципального района, старейшины, ветераны, уважаемые приглашенные!

Подходит к концу 2015 год – юбилейный для Новокузнецкого муниципального района. В канун уходящего года мы, традиционно,  собрались в этом зале для того, чтобы подвести итоги проделанной совместной работы по укреплению экономических и социальных позиций района, а также определить планы действий всех служб района в 2016 году, обозначить приоритеты, параметры бюджета, новые рубежи, к которым будем стремиться.

Основные направления бюджетной политики нашего района на предстоящий период полностью соответствуют задачам, поставленным в бюджетных посланиях Президента Российской Федерации и Губернатора Кемеровской области и будут обеспечивать преемственность курса предыдущего планового периода и ориентированы, в первую очередь, на исполнение Майских Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина в  целях улучшения качества жизни населения.

Уважаемые земляки!

Все мы понимаем - время сегодня нелёгкое, оно предъявляет жёсткие требования к каждому из нас, к нашей работе. 
Наша страна находится в сложных экономических условиях, характеризующихся введением санкционного режима, падением цены на нефть и ослаблением курса рубля, оттоком капитала, снижением доходов населения и инфляцией, нехваткой бюджетных ресурсов для социальных и экономических преобразований, модернизации инфраструктуры, необходимости вести серьезную военную операцию в Сирии.

Весь этот негатив непосредственно отражается на экономике Кузбасса и нашего района, при этом, добавляются тяжелые последствия затянувшегося кризиса в угольной промышленности, что в совокупности ставит нас в весьма непростые условия.

Основной проблемой в уходящем году для нас было  получение запланированных доходов и, прежде всего, арендных платежей за земельные участки.  К сожалению, сегодня  мы имеем значительные долги наших арендаторов, которые за прошедший год серьезно выросли. Если в 2014 году долги по аренде составляли порядка 77 млн. руб., то сейчас - более 100 млн. руб.! Основной виновник роста задолженности ООО «Разрез Степановский»  в текущем году увеличил задолженность с 24 млн. руб. до 49 млн. руб., также проблемным для нас  является ОАО УК «Южный Кузбасс» с долгом в 40 млн. руб., ООО «Энергоуголь» - в 7 млн. руб.

Конечно, мы ведем серьезную претензионно-исковую работу в отношении арендаторов земельных участков, имеющих задолженность перед бюджетом. 

За год  направлено 789 претензий взыскания с них задолженности по арендной плате на сумму 61 млн. руб. – это на 204 претензии и на 87 млн. руб. меньше, чем год назад. Такая ситуация говорит о том, что основная масса арендаторов земель стала более серьезно относиться к своим обязательствам и вовремя осуществлять платежи. Те же, кто не добросовестно относится  к своим обязательствам, все менее охотно оплачивают  долги в добровольном порядке. В итоге сумма оплаченных долгов в досудебном порядке составила 39 млн. руб., что в 2 раза меньше уровня 2014 года. В связи с этим нам пришлось усилить работу по взысканию долгов в судебном порядке, что соответствующим образом отразилось на статистике: 100 исков против 22-х в 2014 году на сумму 70 млн. руб.! Удовлетворено в пользу администрации района исков на сумму 21 млн. руб.

 Уважаемые руководители предприятий, мы понимаем, что в наше сложное время все труднее становится исполнять свои обязательства перед государством. Но за этими обязательствами стоят люди, их  достойный уровень жизни, ведь  недополучение доходов бюджета – это, в первую очередь, не отремонтированные школы и детские сады, не приведенные к нормативным стандартам дороги, дефицит средств на благоустройство сельских поселений и прочее. Надеюсь, все же, что в следующем году вы будете более ответственно относится к своим обязательствам. Погашать и, самое главное, не накапливать задолженность по аренде земель! 

Помимо плотной работы с должниками-арендаторами мы постарались задействовать все доступные нам резервы  для привлечения дополнительных доходов  в бюджет района.

От продажи 700 земельных участков  в бюджет получили 27 млн. руб., от продажи муниципального имущества – около 4 млн. руб. 

Мы активно  выявляли самовольно занятые земельные участки, как результат в бюджет поступило более 6 млн. руб.,  заключили  13 соглашений о рассрочке на сумму 4 млн. руб. В адрес Управления Росреестра направили 57 материалов по земельным участкам  с нарушениями в области земельного законодательства, в адрес Россельхознадзора - по 101-му земельному участку.

К расходованию бюджетных средств в уходящем периоде мы относились крайне рационально.  Так, ожидаемые бюджетные расходы относительно уточненного плана сокращены почти на 50 млн. руб.  в основном,  за счет  оптимизации бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальных программ.

Уважаемые коллеги! Хочу напомнить, что уходящий год был для нас  дважды юбилейным. Первое, и главное, в  этом году мы отметили 70-летний юбилей Великой Победы Советского народа в Великой Отечественной войне! 

Это обусловило необходимость осуществления дополнительных и серьезных затрат.

Готовясь к юбилею Победы, пытались уделить особое внимание улучшению жилищных условий ветеранов. В марте этого года 4 вдовы фронтовиков получили сертификаты на приобретение жилья. У 19 человек отремонтированы квартиры, дома, подсобные постройки, 414 фронтовиков и тружеников тыла были награждены юбилейными медалями и нагрудными знаками, учрежденными губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым, с выделением денежной премии в размере 5 тысяч рублей.

  К юбилейной годовщине Победы приведены в порядок все памятники и обелиски. После реконструкции был торжественно открыт «Парк Победы» в с.Ильинка, стоимость составила 7,5 млн.руб., установлен новый памятник  в с.Недорезово на сумму 800 тыс. руб., мемориал в с. Красулино – на сумму 718 тыс. руб.  В День памяти и скорби открыты мемориалы в с.Безруково и с.Куртуково, на каждый из них мы израсходовали  по 1 млн. руб. 

Празднование Великой Победы мы обеспечили, в основном, за счет пожертвований населения и предприятий в Фонд Победы – это порядка 10 млн. руб. в районный Фонд и 10 млн. руб. – в областной Фонд.  За что хочу выразить благодарность всем вам!

И второе, не менее знаковое событие года. В уходящем году  наш район отмечал юбилей – 90-летие! На протяжении нескольких лет мы к этому событию готовились: строили новые социальные объекты, капитально ремонтировали уже имеющиеся, активно занимались благоустройством территории. В юбилейный для района год мы  достроили Атамановский спортивный комплекс, стоимостью 75 млн.руб., а также издали юбилейную книгу!

А теперь, уважаемые коллеги, разрешите Вам доложить о том, что еще у нас получилось сделать  в уходящем году на благо района.

Инвестиции

В экономику района всеми хозяйствующими субъектами направлено около 13 млрд. руб. вложений в основной капитал. Мы планируем сохранить показатели по инвестициям практически на  уровне прошлого года.

На сегодняшний день у нас в активе более 40-ка инвестиционных проектов на общую сумму 45 млрд. рублей, 15 инвестиционных проектов относятся к производству импортозамещающей продукции. 

В рамках устранения административных барьеров при реализации инвестиционных проектов на территории Новокузнецкого муниципального района приняты меры, направленные на сокращение сроков и оптимизации административных процедур. На сегодняшний день получить земельный участок инвестор может за 73 дня, без учета проведения публичных слушаний. Это лучший показатель по области!

Так, например, земельный участок инициатору инвестиционного проекта «Строительство рыборазводного комплекса» был сформирован в кратчайшие сроки за 42 дня.

Земельный участок под реализацию инвестиционного проекта «Строительство молочного завода» был сформирован за 35 дней.

Но данные инвестиционные проекты не были реализованы на территории Новокузнецкого муниципального района, так как инициаторам были предложены более выгодные предложения другими муниципальными образованиями. Основным плюсом являлось – наличие инфраструктуры на предложенных другими муниципальными образованиями инвестиционных площадках. Мы должны учесть этот факт и предпринять все возможные меры для создания привлекательных инвестиционных условий для инвесторов.

Сельское хозяйство

 В текущем году, несмотря на  погодные и экономические  проблемы, мы выполнили основные сельскохозяйственные  показатели.

 Нашими аграриями в отчетном периоде, как и год назад, на полях района было посеяно около 18 тыс. га зерновых культур.

  Уборочную кампанию завершили позже планируемого срока по причине затяжных проливных дождей. Но, все же, получили хороший урожай!

 Всего собрано более 30 тысяч тонн зерна при средней урожайности 17 ц/га. – это 113% к уровню 2014г.при урожайности 16 ц/га.

Хозяйствами района получено около 9 тыс.тн картофеля при средней урожайности 133 ц/га, что меньше уровня 2014 года почти на 1 тыс.тн (2014г. - 9,8 тыс.тн.) – сказались плохие погодные условия.

Однако собран хороший урожай овощей -  6,3 тыс.тн. - на 2 тысячи тонн больше по сравнению с прошлым годом.  

Еще раз хочу выразить благодарность за неравнодушие и доброту предприятиям и фермерским хозяйствам, которые внесли  свой вклад в обеспечение продуктовыми наборами социально незащищенных категорий жителей нашего района и всего юга области. Это общества: «Димитровское»,  «Заречное»,  «Фаворит Агро», кооператив «Берензас», фермерские хозяйства Васильева Андрея Анатольевича и Шаповала Николая Алексеевича. Отдельное спасибо ОАО  «Славино» за оперативную сортировку и отгрузку овощных наборов. Всего силами предприятий Новокузнецкого муниципального района было подготовлено 1 318 наборов, которые обеспечили социальную сферу всего юга Кузбасса. 

Особое место в экономике района занимает животноводство. 

Сегодня в хозяйствах района насчитывается:

- 9,5 тыс. голов крупно-рогатого скота - 101% к уровню 2014 года (9,4 тыс.гол.);

-  172 тыс. головы свиней – практически на уровне прошлого года (171 тыс.гол.);

- 3 540 тыс. голов птицы - 107 % к итогу 2014 года (3 309тыс.гол.);

Основное и перспективное направление, успешно реализуемое в районе – это производство мяса, которого по итогам года планируется произвести порядка 66 тыс. тн. Это почти на 14% больше, чем год назад.(2014 г. -58 тыс.тн). Таким образом, из года в год Новокузнецкий
 район укрепляет свои  позиции в качестве мясной столицы Кузбасса. 

 На сегодняшний день главный поставщик мясной продукции - ООО «Кузбасский бройлер», который производит более половины всего объема, а также ООО «СПК Чистогорский». 

В районе  активно развиваются производство яиц. В 2015 году эта цифра сложилась в объеме  292 млн.шт.яиц (2014г. – 264 млн.шт.). Рост относительно прошлого года на 11%. Это, прежде всего, заслуга предприятия АО «Кузбасская птицефабрика». 

Сегодня вопрос развития личных подсобных и фермерских хозяйств в связи с введенными против России санкциями актуален как никогда, ведь это продовольственная безопасность наших граждан. В этих целях селянам помогают обзавестись птицей и скотиной. В нашем районе 152 семьи получили по 5 кур-несушек, 30 многодетных семей получили по барану и ярке. Губернатор подчеркнул, что эта работа будет продолжена и в следующем году.

В 2015 году  из средств бюджета района выделено более 6 млн. руб. на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства. 

С целью возврата в оборот заброшенных земель сельхозназначения была проведена  большая работа по изъятию земельных участков у нерадивых собственников. Мы обследовали в этом году 101 участок земель сельхозназначения, с нецелевым использованием выявлено 25 участков на 221 га. Зарегистрировано в Управлении Росреестра по Кемеровской области 189 изъятых долей на общую площадь 1452 га, в настоящее время в процессе оформления находятся порядка 200 га.

Выполняя поручения Губернатора области, мы провели большую работу по поддержке дачников и садоводов.
Промышленность,

малое предпринимательство

Важной отраслью экономики района, наряду с сельским хозяйством, является промышленность. В районе насчитывается 125 промышленных предприятий, в т.ч. 24 угольных. Объем отгруженных товаров промышленного производства  по итогам года составит порядка 67 млрд. руб. – рост около 25% к уровню 2014 года. 
Особенно важен для нас малый бизнес. Считаю, что мы должны создать такие условия, чтобы каждый желающий на селе научился и умел зарабатывать нормальные деньги! 

На территории района  зарегистрировано 1543 субъекта малого  бизнеса.

Продолжает действовать инфраструктура потребительского рынка, насчитывающая 270 объектов торговли. На территории района открываются крупные сетевые торговые объекты. Кроме уже работающих магазинов самообслуживания «Лента», 4-х объектов «Мария-Ра» в этом году открыто еще 2 магазина сети «Мария-Ра». 

Более 3 млн. руб. бюджетных средств мы направили на поддержку малого бизнеса. 

Приятно отметить, что наши предприниматели относятся к делу серьезно, и те из них, которые получили финансовую поддержку в 2014 году, продолжают свою деятельность и сегодня.

Вкладывая средства и силы в развитие предпринимательства, мы очень надеемся, что малый бизнес действительно сможет стать одним из факторов развития территории и инфраструктуры на селе, создаст дополнительные комфортные условия жизни жителям сел и деревень, обеспечив их востребованными товарами и предоставляя качественные услуги.

Образование

Роль системы образования в современном обществе трудно переоценить. Это, пожалуй, самые важные и достаточно масштабные  инвестиции в наше будущее! 

Мы содержим на должном уровне учреждения общего и дополнительного  образования.

В уходящем периоде во исполнение Указа   Президента Российской Федерации сохранили 100-процентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.   Своевременно выплачивается заработная плата учителям и воспитателям детских садов, в школах тепло, чисто и уютно. Дети получают качественное и полноценное питание, обеспечивается доставка учащихся до школ. 

Завершили капитальный ремонт и ввели в эксплуатацию обновленный детский сад комбинированного вида на 6 групп в п.Степной. 

Проведены ремонтные работы в образовательных учреждениях, в 2015 году их выполнено  на сумму  более 17 млн. руб. Отремонтированы за счет средств бюджета кровли в Кузедеевской, Степновской, Ильинской,  Еланской и Бенжерепской школах. Силами спонсоров отремонтированы кровли в Куртуковской школе на сумму 2 млн.руб. (спонсором выступил ООО «Разрез Корчакольский»), Загорской школе – 5 млн.руб. (ООО «Разрез Березовский»).

При поддержке Губернатора области А.Г.Тулеева в этом году продолжилось строительство одного из важных объектов района  – Металлурговской школы на 528 учащихся. Серьезный объект с серьезными затратами, которые несут бюджеты всех уровней. Над ним мы работаем не первый год. Уже реализовано мероприятий  на сумму 60 млн.руб., в т.ч. порядка 15 млн. руб. в 2015 году. И хотя строительство школы идет медленными темпами, самое главное – оно не останавливается. Мы надеемся, что при поддержке областных властей, работы по продолжению  строительства будут продолжены!

Основной и главный результат от наших усилий в сфере образования – успехи  наших детей, которые показал единый государственный экзамен. Его сдали 85 обучающихся, что составляет 98,8% от всех выпускников.

По итогам прошедшего учебного года 122 обучающихся окончили учебный год с отличием и были награждены Губернаторской премией за отличную учебу, 6 выпускников 9-х классов получили аттестаты с отличием. С золотой медалью закончили учебу 6 учеников 11-х классов.

В районе снижается число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в интернатные учреждения. Начиная с 2012 года, этот показатель имеет отрицательную динамику. В текущем году все дети этой категории были устроены в семьи. 15 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитанников Кузедеевская школы-интерната VIII вида, были переданы на воспитание в семью, а «сиротская» группа учреждения закрыта.

Здравоохранение

Сохранение и повышение доступности и качества медицинской помощи населению – основная цель, которую  преследуют 47 ФАПов, 3 участковых больницы, поликлиника и центральная районная больница Новокузнецкого района. 

В текущем году  мы продолжили улучшение материально-технического обеспечения: установили новые пластиковые окна в ФАП с. Анисимово и новый электрический котел вместо печного отопления в ФАП с.Рассвет, с ремонтом ФАП с.Терехино помог ООО «Терехинский завод напитков», также приобретен новый автомобиль УАЗ для Атамановской участковой больницы. Выполнены ремонтно-строительные работы в Кузедеевской больнице по устройству  туалетной и душевой комнат в здании стационара для лиц с ограниченными возможностями. 

Результирующими показателями  для нашего здравоохранения является увеличение естественного прироста населения за счет увеличения рождаемости и снижения смертности в районе.

Библейская заповедь: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, сегодня зачастую не может воплощаться без помощи здравоохранения, и мы старались в уходящем году  предпринять максимальные меры по повышению рождаемости

В связи с этим нами был разработан План дополнительных мероприятий по повышению рождаемости на период 2014-2018 годов. 

 С марта 2015 за счет средств местного бюджета женщинам, родившим первого ребенка, мы ввели единовременную меру социальной поддержки в виде подарочного набора для младенца.

Семьи, имеющие детей, пользуются мерами социальной поддержки из средств федерального, областного и местного бюджетов. 

11 женщин направлено на ЭКО, это на 37% больше, чем год назад (8 женщин). 

В уходящем году мы открыли кабинет медико-социальной помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Проводятся консультации психолога, юриста, социального работника. 

С января текущего года началась работа по социальному сопровождению семей с детьми: оказание необходимой помощи в оформлении мер социальной поддержки; содействие в трудоустройстве родителей; предоставление срочной социальной помощи через МКУ КСЦОН; помощь и сопровождение семьи в период выхода из трудной жизненной ситуации. 

Что мы получили в результате? За 11 месяцев 2015г. в районе родилось 450 детей - 94,3% к аналогичному периоду 2014 г., (477 детей). Сегодня на учете в женской консультации состоит  208 женщин (2014г. – 180). 

При этом нам удалось существенно сократить количество прерывания беременностей в 2 раза.

За 11 месяцев т.г. на 9% относительно аналогичного периода прошлого года снизилась смертность населения и составила 312 случаев (11 мес.2014г. – 343 случая). 

В целях сокращения смертности мы открываем школы по «Профилактике сердечно – сосудистых заболеваний», «Здорового образа жизни», начал работу кабинет по отказу от курения. 

 Центральная районная больница повышает качество проведения повозрастной диспансеризации населения и проведение медицинских осмотров населения на раннее выявление онкологических заболеваний, туберкулеза, других патологий. 

По-прежнему остается проблема обеспечения учреждений здравоохранения квалифицированными кадрами. Это проблема не только муниципального уровня, но и страны в целом. Мы всячески привлекаем дипломированных специалистов  для работы на селе. В 2015г. в районную больницу трудоустроено 6 молодых специалистов: 2 врача – это терапевты в сельскую местность и 4 специалиста среднего медицинского персонала.

В рамках областных законов специалистам здравоохранения предоставляется жилье, в 2015 году выделили служебную жилплощадь молодому врачу-хирургу, также  компенсируем стоимость съемного жилья 2-м врачам сельской местности. Мы все же надеемся, что повышающийся с каждым годом  престиж села, достойные зарплаты и меры социальной поддержки во многом закроют кадровую нехватку специалистов здравоохранения.

Социальная политика

Всеми видами мер социальной поддержки населения в районе охвачено  17 тыс. человек – почти 33,5 % населения. 

На все виды социальных выплат, компенсаций и пособий за год направлено 250 млн., в том числе  18 млн. руб. из бюджета Новокузнецкого муниципального района.

Наш район обладает образцовой системой социального обеспечения. В условиях сложного бюджета мы сохранили все муниципальные льготы для наших селян. Все льготы, установленные вышестоящим законодательством, продолжили своё действие и в уходящем году. 

Из муниципального бюджета в отчетном году на основные мероприятия, такие как:

-  «Поддержка граждан старшего поколения» направлено около  2 млн. руб.;

-  «Социальная поддержка  детей» -  2 млн. руб.;

- «Социальную поддержку малоимущих граждан» - 1,4 млн. руб.;

-  «Социальная поддержка военнослужащих и членов их семей» - 124 тыс. руб.

В рамках областной акции  детям из многодетных  и приемных семей, отличившимся в учебе, спорте, творчестве, для приобщения к спорту и полноценного отдыха подарено 75 велосипедов.
Одно из важнейших направлений государственной политики - создание доступной для инвалидов среды жизнедеятельности. Поэтому продолжает работу Совет по делам инвалидов, утверждена программа мероприятий «Доступная среда жизнедеятельности для маломобильных групп населения Новокузнецкого муниципального района». В 2015 году на исполнение мероприятий по обустройству пандусов и входных узлов учреждений социальной инфраструктуры затрачено 5 млн. руб. 

Сохранение и укрепление социальной  службы всегда остается для нас важным моментом, ведь по уровню ее развития можно судить о благополучии любого муниципалитета, а социальная поддержка может понадобиться каждому из нас!

Культура, физкультура и спорт
В Новокузнецком районе работают 63 учреждения культуры, в т.ч. 21 клубное учреждение, в которых действуют 385 клубных формирований, где  занимаются 5,3 тыс. человек. Из общего числа  245 клубных формирований для детей, подростков и молодежи, в которых занимаются 3,4 тыс. человек. 31 сельская библиотека насчитывает 26 тыс. читателей, 10 Детских школ искусств обучают музыке, пению, хореографии, театральному, декоративно-прикладному и изобразительному искусству 986 детей и подростков, в районе работает 1 музей декоративно-прикладного творчества.

В текущем году в районе  проведено более 5  тыс. массовых мероприятий, на которых  побывало около  450 тыс. зрителей. 

Самодеятельные коллективы учреждений культуры, педагоги и учащиеся Детских школ искусств приняли участие в 47 международных, республиканских, областных конкурсах и фестивалях, во всех 47 стали лауреатами и дипломантами. 

В рамках улучшения материального обеспечения приобретено оборудование для стадиона с. Атаманово, спортивная форма для сборных команд района по видам спорта, парадные спортивные костюмы для сборной команды. 

Построена хоккейная коробка в п. Казанково, материалы на которую выделил Новокузнецкий лесхоз, за счет средств ООО «Аркада» содержится борцовский клуб, проведено обустройство и ремонт лыжной базы в с. Сосновка - реконструкция крыльца, установлена лестница запасного выхода. В целях улучшения и приведение в соответствие Российским стандартам расширена лыжная трасса. 

Традиционно, сборная команда района приняла участие в V Всекузбасских летних сельских играх, где заняла 8 место. Команда футболистов заняла 3 место. Впервые попав по итогам отборочных соревнований в финал, мужская  команда по волейболу заняла 4 место.

Проведено  первенство области по маунтинбайку, 23 районных соревнования, 5 открытых первенств района.

С сентября 2015 года в образовательных учреждениях района проводятся испытания Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Более 1тыс. учащихся с I по V ступени прошли испытание по 5 видам спорта - прыжок в длину с места, подтягивание на перекладине, бег на короткие и длинные дистанции, метания. 

Таким образом, в 2015 году Новокузнецкий район жил полноценной  культурной и спортивной жизнью, на что из бюджета ушло 112 млн. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Одна из самых актуальных и бюджетоемких тем – развитие и модернизация жилищно-коммунального хозяйства. 

В целом, на развитие жилищно-коммунального хозяйства в текущем году было выделено порядка 340 млн. руб., из них 140 млн. руб. на развитие модернизацию объектов ЖКХ.

За счет этих средств мы ремонтировали котельные, водопроводы, линии электропередач, устраняли проблемы с канализацией. Вели ремонт дорог.

Одна из важных задач в наших сибирских условиях – это бесперебойная подача тепла в жилые дома и объекты соцкультбыта. 

Много работ было выполнено в сфере теплоснабжения. Важным ремонтируемым объектом была котельная п. Загорский, на  ремонт которой  направлено 11 млн. руб. бюджетных средств, Также отремонтированы котельные в с. Ильинка, с. Бенжереп. В целях оптимизации бюджетных затрат в п. Кузедеево была закрыта котельная участковой больницы и произведено переподключение отапливаемых ею объектов на центральную котельную  поселка. Существенные работы проведены на котельных, обслуживающих социальные объекты: школ с.Рассвет, с.Елань,  с. Бенжереп, с. Ильинка, СДК с. Атаманово.  Заменено почти 2 тыс.м. теплоизоляции: в п. Загорский – 1 000 м, в районе «Малая Земля» п. Чистогорский – 600 м, с.Сосновка – 300 м., а также 5 км. сетей отопления.

Все проведенные на объектах теплоснабжения работы позволили вовремя начать отопительный сезон 2015-2016 года и  создать предпосылки для безаварийного его прохождения.

В сфере водоснабжения и водоотведения устраняли проблемы качества  холодного водоснабжения: отремонтировали водопроводы в с.Кругленькое, с.Атаманово, с. Красная Орловка, проложили более 3 км нового водопровода в с.Ильинка.

В 2015 году мы перевели поселок Загорский на водоснабжение от городских сетей ООО «Водоканал», проложив более 1км водопровода до баков-накопителей, что  позволит существенно повысить качество холодного водоснабжения поселка. 

На замену ветхих сетей водоснабжения в с. Ильинка было затрачено 17 млн. руб. В результате проведенных мероприятий с ликвидацией несанкционированного потребления, а также отсутствия порывов и утечек потери снизились в 3 раза.

В уходящем году  установлено новое здание канализационно-насосной станции и переложено около 1,5 км коллектора в с.Безруково.

Закончен  ремонт линии электропередач протяженностью 3,3 км  между п. Подгорный и п.Шарап. Линия эксплуатировалась 30 лет, работы по ее обновлению  велись в течение 5 лет. Капитально отремонтирована система электроснабжения в п. Металлургов, Восточный и Северный – это 11 км. 

В населенных пунктах района установлено более 800 светильников, в том числе 291 светильник в 2015г. 
На ремонт муниципальных дорог направлено 37 млн. руб.

Не могу не отметить и негативные моменты. В 2015 году возросли долги населения  за услуги ЖКХ. 

Около 12% жителей района можно отнести к категории хронических неплательщиков за услуги ЖКХ. 

Несмотря на то, что наши ресурсники создали собственную службу по взысканию задолженности и разработали ряд мер по ее взысканию, долги населения за коммунальные услуги не снизились.

По состоянию на 01.12.2015 задолженность населения  составила  29,8 млн. руб. – это на 6 млн. руб. выше уровня прошлого года, а в перспективе может увеличиться еще, ведь доходы населения в условиях роста инфляции сокращаются, а оплата услуг коммунальщиков не всегда стоит на первом месте в приоритетах расходов граждан.  


Более года в районе осуществляет деятельность МКП «Управляющая компания Новокузнецкого муниципального района». На ее обслуживании находится 59 тыс. кв.м. жилого фонда, в т.ч. около 8 тыс.кв.м. муниципального жилого фонда. Большая часть из 53 многоквартирных домов, находящихся на обслуживании этого предприятия, являются проблемными, в результате чего оно терпит убытки. 

В 2015г. силами Управляющей компании выполнен ряд важных работ, которые позволяют сохранять жилищный фонд в удовлетворительном техническом состоянии. Так, проведен частичный ремонт кровель в домах п.ст. Тальжино, п. Металлургов,  п. Загорский, с. Костенково, с. Красулино, п. Таргайский дом отдыха,с. Сосновка.

 В течение года проводилась масштабная работа по очистке подвальных помещений от мусора и крупногабаритных отходов в п. Металлургов, п. Загорский, п. Таргайский дом отдыха и с. Сосновка. Проведены аварийные работы по восстановлению электроснабжения жилого дома в п. Староабашево, а также ремонтные работы на системах канализации многоквартирных домов.

 Значительные работы выполнены при подготовке жилья к отопительному сезону 2015-2016гг. Ведутся работы по установке общедомовых приборов учета холодного водоснабжения, горячего водоснабжения и отопления в п. Металлургов, п. Загорский. Кроме этого, управляющая компания выполняет работы по обслуживанию внутренних инженерных коммуникаций объектов социальной инфраструктуры. 

В текущем году нам удалось стабилизировать ситуацию с вывозом мусора. Эта заслуга муниципального образования и лично директора предприятия МКП «СибЭкоТранс Новокузнецкого муниципального района» Пивкина Алексея Юрьевича.  На сегодня у предприятия заключено с населением частного сектора 3,8 тыс. договоров,  услугами предприятия охвачено свыше 10 тыс. человек.

Строительство

 По исполнению ежегодного плана ввода в эксплуатацию жилья областные власти на наш район делают высокие ставки. Вот уже несколько лет подряд планом предусмотрено 45 тыс. кв.м. нового жилья в год. План мы выполняем, в основном, конечно, за счет индивидуального жилищного строительства. Однако не все собственники в  установленные сроки сдают в эксплуатацию построенные жилые дома, что, естественно, затрудняет исполнение установленного плана.

 Спрос на земельные участки, предназначенные для ИЖС,  есть и люди активно обращаются к нам за землями. 
  За 2015 год рассмотрено почти 6 тысяч заявлений  на оформление земельных участков от граждан и юридических лиц.  Выдано 229 разрешений на строительство, в т.ч. на индивидуальное жилищное строительство 218 разрешений.  В аренду для строительства жилья предоставлено 280 участков, продано под строительство жилых домов и дач 125 участков.

  Льготным категориям граждан предоставлено 126 земельных участков площадью 18,9 га, в т.ч. 24 участка многодетным семьям площадью 3,6 га.

  Всего за год жилищные условия улучшили 365 семей района на 21 семью больше чем в 2014 году (344).

  Продолжается реализация программ различного  уровня финансирования. Благодаря чему жилье получили 23 семьи.
  В связи с объединением сельских поселений, приведением в соответствие с действующим законодательством и с учетом существующей градостроительной ситуации в 2015 году проведена разработка документации территориального планирования и градостроительного зонирования земель Новокузнецкого муниципального района. Это необходимо  для формирования комплексной градостроительной политики, обеспечивающей рациональную планировочную организацию системы расселения и территорий хозяйственного и природоохранного назначения, а также является резервированием территорий под проектное либо перспективное освоение.

   О строительных работах в образовательных учреждениях и учреждениях здравоохранения  я упомянул ранее.

Транспорт и безопасность граждан 

Четвертый год подряд  силами бюджета района мы поддерживаем связь отдаленных населенных пунктов района с городом Новокузнецком. На сегодня работает семь пассажирских автобусных маршрутов, осуществляемых МКП  «Автотранспортное предприятие Новокузнецкого муниципального района». Маршруты дорогостоящие и затратные. На возмещение убытков из бюджета только в этом году уйдет 8,7 млн. руб.

  В связи с тем, что уходящий год с финансовой точки зрения был сложным, муниципалитеты  и многие предприятиям оптимизировали свои расходы. В 2015 году  город Новокузнецк решил секвестировать свои расходы за счет закрытия пассажирских рейсов  пригородного сообщения: № 153 «Новокузнецк-Пушкино», № 165 «Новокузнецк-Подгорное», № 166 «Новокузнецк-Михайловка», № 168 «Новокузнецк-Елань».

 Администрация района,  понимая всю социальную значимость данных перевозок, в первую очередь для пенсионеров, сумела изыскать возможность восстановления рейсов на маршрутах № 168 «Новокузнец-Елань», №165 «Новокузнецк-Подгорное» в дневное время за счет внутренней реструктуризации рейсов ОАО «Пассажирское автотранспортное предприятие  №1 г.Новокузнецка». 

За счет средств бюджета Новокузнецкого муниципального района были также восстановлены отмененные маршруты № 153 «Новокузнецк-Пушкино», № 166 «Новокузнецк-Михайловка» за счет продления маршрута № 175 «Новокузнецк-Гавриловка» до п. Михайловка. 

 Важную работу выполняет МБУ «Автотранспорт бюджетных учреждений МО Новокузнецкий муниципального район», которое осуществляется подвоз обучающихся в 20 образовательных учреждений по 38 школьным маршрутам. Все 35 автобусов учреждения соответствуют требованиям ГОСТ, оборудованы спутниковой системой ГЛОНАСС и тахографами. 

 Продолжает свою важную и нужную работу Управление по защите населения  и территории Новокузнецкого муниципального района.

 В 2015 году поисково-спасательная служба Новокузнецкого района более 280 раз выезжала на различного рода поисково-спасательные или  аварийно-спасательные работы. 

  На полную мощность в уходящем году начал работать МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района». Это наш большой проект прошлых лет, который наконец-то воплотился в жизнь.

В настоящее время прием населения в Центре ведется в 7-ми стационарных окнах, осуществляют работу 8 удаленных рабочих мест, из них 6 – стационарные удаленные рабочие места и 2 выездные. 

За 2015 год за предоставлением государственных и муниципальных услуг, которых оказывает учреждение чуть более 200, обратилось 18 тыс. человек. 
Наш МФЦ отмечен на региональном  уровне 1-ым местом  как лучшее территориальное обособленное подразделение, и 3-им местом -  как учреждение с лучшей практикой управления персоналом.

Я озвучил только самые основные мероприятия, реализованные муниципальной властью в 2015 году, которые мы смогли реализовать в рамках текущего бюджета  Новокузнецкого муниципального района, который предлагаю рассмотреть более детально.

Бюджет 2015 года
 В 2015 году ожидаемое исполнение консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района по доходам  составит   2 040 млн. руб.

 Собственные доходы бюджета, а это налоговые и неналоговые доходы, оцениваются в 1 275 млн. руб., как видно – это практически 63% всех доходов! Наш район уже на протяжении ряда лет не зависит от финансовой помощи из регионального бюджета и получает областные субвенции только в соответствии с действующим законодательством.  Доходы, поступившие в бюджет района, позволили нам профинансировать первоочередные мероприятия, преимущественно социальной направленности.

 Расходы консолидированного бюджета района ожидаются в сумме 2 084 млн. руб. 

 Расходы на содержание основных отраслей сложились следующим образом:

Общегосударственные вопросы – 172 млн.руб.;

Образование - 853 млн. руб.; 
Здравоохранение - 36 млн. руб.;

Социальная политика – 342 млн. руб.;
Культура и спорт – 112 млн. руб.;
ЖКХ – 372 млн. руб.
Считаю важным отметить, что в уходящем году мы на 75% снизили долговое бремя муниципалитета за выполненные работы прошлых периодов. 

Большой  вклад в развитие района вносят наши предприятия, работая с муниципалитетом  в рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве. В 2015 году между администрацией района и бизнесом, осуществляющим свою деятельность на нашей территории, заключено 213 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве на общую сумму более 40 млн. руб. Это на 71 соглашение и на 15 млн. руб. больше, чем год назад!

Я от лица всех жителей района благодарю руководство этих предприятий и выражаю надежду на сотрудничество в новом 2016 году!

Уважаемые коллеги и приглашенные!

Ни для кого не секрет, что 2016 год будет еще сложнее нынешнего. Нам необходимо имеющими средствами обеспечить устойчивость бюджетной системы Новокузнецкого муниципального района. От нас требуются непростые решения. 

Необходимо и далее создавать условия для полноценной жизни селян, их работы и отдыха. Такие вопросы как медицина, сохранение на достойном уровне доходов граждан, современное и доступное образование, забота о детях, стариках и социально незащищенных категориях граждан, обеспечение предоставления качественных жилищно-коммунальных услуг всегда будут на повестке дня.

Вопреки любому внешнему давлению и вызовам, наша главная задача сохранить устойчивость экономики района и социальную стабильность.

В этом ключе считаю, безусловно оправданным решение федерального Правительства о принятии однолетнего бюджета на 2016 год. И я, уважаемые коллеги, предлагаю Вашему вниманию его основные  параметры.
Бюджет 2016 года

В 2016 году доходы консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района  составят 1 807 млн. руб. –  на 233 млн. руб. меньше относительно уровня доходов 2015 года.

Основные причины снижения доходов – это  уменьшение собственных доходов на 151 млн. руб., в том числе неналоговые доходы (прежде всего аренда)   сократятся на 142 млн. руб. и составят 682 млн. руб. 

Основные факторы, повлиявшие на снижение доходов:

1) уменьшение кадастровой стоимости земельных участков в связи с  изменением законодательной базы;

2)  в план по доходной части бюджета  2015 года были заложены долги по аренде земель и плановые поступления, в бюджет 2016 года долги по аренде не вошли, как и не вошли плановые платежи и долги разреза  «Степановский», общая сумма недополученных доходов составила около 74 млн. руб.  

3)  в связи с изменением механизма начисления платы за негативное воздействие на окружающую среду, в 2016 году мы недополучим 60 млн. руб. Эти деньги уйдут на 2017 год.  

Налоговые доходы в 2016 году составят 443 млн. руб., что на 9 млн. руб. меньше уровня текущего года.

Наш муниципалитет полностью обеспечивает себя собственными доходами за исключением областных субвенций, поступающих в муниципалитеты согласно действующему законодательству.

В 2016 году субвенции запланированы  в сумме 681 млн. руб. - это на 81 млн. руб. меньше, чем в 2015 году.

В соответствии с указанными доходами расходы консолидированного бюджета района запланированы в размере 1 883 млн. руб. 

Дефицит бюджета складывается в объеме 76 млн.руб. – 6,8% от собственных доходов.

Теперь обсудим  более детально основные статьи наших расходов.

Для поступательного движения экономики района мы планируем сохранить меры поддержки сельскохозяственной отрасли, на эти   цели в 2016 году направим 8,3  млн.руб. К сожалению, только на такую сумму мы сможем рассчитывать при сложившейся доходности бюджета.  При этом, ставлю задачу до начала посевной распределить средства  в объеме 5 млн. руб. между хозяйствами – это особенно актуально в 2016 году,  3 млн. руб.  пойдет на обустройство детских игровых площадок.

Год назад перед руководством отдела по сельскому хозяйству  была поставлена задача -  задействовать все дополнительные ресурсы и рычаги для содействия нашим сельхозпроизводителям. Эта задача актуальна и на 2016 год. 
Обеспечение продовольственной безопасности останется одной из стратегически важных задач в следующем году.

В связи с этим нам предстоит сконцентрироваться  на следующих направлениях:

- реализация крупных проектов, таких как «Ариант», тепличный комплекс  «Адамант»;

- помощь дачникам; 

- раздача населению скота и птицы;

- активизация работы Райпотребсоюза, который продолжит обеспечивать наши отдаленные населенные пункты товарами первой необходимости и в дальнейшем займется закупкой  излишек производимой на личных подсобных участках населения  сельхозпродукции.

На развитие жилищно-коммунального и дорожного комплекса будет выделено 321 млн.руб.,  из них 210 млн. руб. предусмотрено на компенсацию выпадающих доходов  организациям, предоставляющим населению  услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения  и компенсации организациям части затрат по утилизации бытовых отходов. Приоритет при распределении оставшихся  средств, будет отдаваться  ремонту тех объектов, которые в прошлом отопительном сезоне вызывали особое беспокойство и на которых имеются предпосылки для развития аварийных ситуаций. 

В 2016 году планируется завершить монтаж, наладку и осуществить запуск котла в п. Загорский. Необходимо продолжить работы по монтажу и наладке балансировочного оборудования на сетях теплоснабжения п. Загорский, п. Металлургов, п. Степной и п. ст. Тальжино. 

Осуществить ремонт всех линейных разъединителей на фидере «Шороховский водозабор», а также чистку просеки под данной линией; чистка просек на линии электропередач  от с. Загадное до с. Макариха (6,5км); ремонт силовых трансформаторов в количестве не менее 5шт; ремонт здания трансформаторной подстанции в п. Таргайский дом отдыха.

В сфере энергосбережения 1 млн. руб. мы направим на ремонт системы электроснабжения и установку на опорах линий электропередач  приборов учета электроэннергии в п. Северный.

Также в  п. Северный планируем производить работу по обустройству новой скважины и перекладке водопроводов. 

В сфере сбора и утилизации твердых бытовых отходов будем продолжать работу по обустройству новых площадок и закупке дополнительных контейнеров.

Необходимо продолжить работу с долгами населения за коммунальные услуги и в новом году на положительный результат! 

И, хотя для сферы ЖКХ наступающий 2016 год представляется крайне непростым, мы должны сохранить работоспособность всех объектов жилищно-коммунального хозяйства. 

На развитие жилищной и социальной инфраструктуры района будет направлено чуть более  67 млн. руб.

План  по вводу жилья в эксплуатацию на 2016 год остается на уровне прошлых лет - 45 тыс.кв.м жилой площади, около 94% будет введено за счет строительства домов населением. В связи с чем необходимо продолжить работу по выявлению жилых домов, не сданных в эксплуатацию.
В 2016 году в планах ввод в эксплуатацию еще одного пятиэтажного жилого дома в п.Загорский на 60 квартир, в котором 22 квартиры на сумму 21 млн. руб. будет предназначено  для детей, оставшихся без попечения родителей.

Поддержка и реализация частных проектов в сфере строительства, таких как, например  строительство 110 коттеджей вблизи   с.Куртуково, должны стать приоритетными в работе всех служб администрации.

Мы продолжим наш масштабный проект по строительству Металлурговской школы. Решающий фактор – привлечение всех возможных источников!

На развитие здравоохранения предусмотрено 221 млн. руб., в том числе 200 млн. руб. средств ОМС, 3 млн. руб. средств бюджета района. Средства будут направлены на обеспечение деятельности учреждений здравоохранения, развитие и укрепление первичной и оказание высокотехнологичной медицинской помощи.

 Основные задачи все те же: увеличение рождаемости и снижение смертности населения.

С целью увеличения доходности и необходимости дальнейшего оказания услуг в следующем году планируется организация централизованной клинико-диагностической лаборатории для обеспечения населения качественной диагностикой, что позволит также увеличить оборот денежных средств в системе ОМС.

Должно быть открыто отделение профилактических медицинских осмотров. 

В следующем году закрывается педиатрическое отделение центральной районной больницы. В связи с этим нам необходимо не допустить  отрицательного эффекта  в качестве и доступности медицинской помощи маленьким жителям района.

 Солидную сумму финансовых средств направим в  образовательную сферу. На 2016 год к реализации запланировано 785 млн. руб., в том числе местный бюджет – 336 млн. руб.

Основные проблемные вопросы, требующие пристального внимания  в 2016 году – ремонты кровель.

К концу следующего года потребуется замена 5-ти школьных автобусов в соответствии с установленной нормой об использовании  для организованной перевозки группы детей автобусами, с года выпуска которых прошло 10 лет, на что дополнительно потребуется порядка 9  млн. руб. 

На развитие культурного потенциала, физкультуры и спорта в следующем году выделено порядка 100 млн. руб.

Продолжится сдача норм ГТО, в 2016 году кроме школьников, планируется в тестовом режиме привлечь к сдаче спортивного комплекса  работников предприятий, расположенных на территории района, а также население.

 В  2016 году на социальные выплаты, компенсации и другие меры социальной поддержки льготным категориям граждан Новокузнецкого муниципального района запланировано направить около 309 млн. руб., в т.ч. 22 млн. руб. из средств местного бюджета.

Все меры социальной поддержки, осуществляемые за счет средств местного бюджета, сохранятся в 2016 году. 

На предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций запланировано 32 млн.руб., развитие имущественного комплекса района – 20 млн. руб., экономическое развитие и инвестиционную привлекательность района – 27 млн. руб., поддержку малого предпринимательства – почти 1 млн. руб. 

В наступающем году необходимо продолжить работу  по наведению порядка в муниципальном имуществе, в том числе выявлению используемого не по назначению муниципального жилищного фонда, а также аналогичную работу по землям сельхозназначения.

В 2016 году планируем не снижать инвестиционной активности наших предприятий. 
Проектов много и каждый из них по-своему важен, как и те инвестиции, которые он вносит в район, в его  благополучное будущее и формирование современной социально-экономической инфраструктуры поселений.

Уважаемые коллеги!

Я озвучил основные планы на следующий год. Много еще текущих, но не менее важных дел, но от которых зависит полноценная жизнь селян. 

Ситуация сегодня действительно сложная, ни у кого по этому поводу иллюзий нет!

Нужна нацеленность на результат каждого. Необходимо всем службам  проявлять управленческую настойчивость и волю, повысить личную ответственность! Все должны включиться в нашу общую работу по достижению намеченных задач в существующих непростых экономических условиях, не забывать о достижении показателей, озвученных в Майских Указах Президента Российской Федерации 2012 года.

При этом главную оценку нам даст население. Так, по итогам 2014 года, подведенным в октябре 2015 года,  наш район занял 3-е место по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления. За 9 лет мониторинга деятельности органов местной власти  это второй случай, когда район занимает призовое место! Конечно, нам есть к чему стремиться в дальнейшем, но, тем не менее, призовое 3-е место является достижением всех служб нашего района! На полученный из области грант мы планируем приобрести автомобиль для Костенковской школы. 

Однако в дальнейшем, уважаемые коллеги,  необходимо более внимательно, тщательно и максимально ответственно  относиться к нашим жителям и их обращениям. Так, по результатам социологического опроса в 2015 году снизилась удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в сфере ЖКХ, а ведь у нас есть реальные предпосылки для улучшения всех  отраслевых показателей. Прошу обратить на это внимание! 

И тогда поставленные нами задачи будут выполнимыми, и вместе мы сможем их реализовать!

Благодарю за внимание!

