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               АДМИНИСТРАЦИЯ
              НОВОКУЗНЕЦКОГО

   МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25

                  тел., факс 32-08-02

АКТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ №3-16/ПЗ
«18» февраля 2016





                                                 г. Новокузнецк

1. Основание для проведения внеплановой проверки: 

В соответствии со статьей 99 Федерального закона РФ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» от 05.04.2013 г. № 44–ФЗ (далее по тексту Закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ) и Распоряжения № 68 от 14.01.2016 г. «О проведении внеплановой проверки контрольным органом по контролю в сфере закупок в отношении МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района», управление образования администрации Новокузнецкого муниципального района» проведена внеплановая проверка в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района». 
2. Объекты внеплановой проверки: 
МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» (ИНН/КПП 4252005903/425201001). Организационно-правовая форма – бюджетное учреждение, форма собственности – муниципальная. МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» является некоммерческой организацией и не ставит своей целью извлечение прибыли.
Адрес местонахождения: Российская Федерация, 654201, Кемеровская область, Новокузнецкий район, с.Сосновка,ул.Целинная, 57. 

3. Цели внеплановой проверки:

1) Предупреждение, выявление и недопущение нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд;
2) Оценка обоснованности планирования закупок;

3) Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.


4. Срок проведения внеплановой проверки объекта: с 18.01.2016 год по 11.02.2016 год.
5. Проверяемый период: с января по декабрь 2015 года.

6. Краткая характеристика проверяемой сферы:

Учредителем и собственником имущества МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» является муниципальное образование администрация Новокузнецкого муниципального района. Функции и полномочия учредителя осуществляются управлением образования администрации Новокузнецкого муниципального района.

МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» является юридическим лицом, обладает обособленным имуществом, вправе иметь самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в Финансовом управлении Новокузнецкого района и в территориальном органе Федерального казначейства, печать, штамп, бланки со своим наименованием. МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права, имеет обязанности, несет ответственность, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с Законодательством РФ.
МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» создано в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования, оказывающей услуги по обеспечению питанием учащихся муниципальных бюджетных образовательных (общеобразовательных) учреждений Новокузнецкого муниципального района.
В соответствии с Уставом МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района»:

- основными задачами деятельности МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» являются изготовление кулинарной продукции, разнообразной по дням недели, предоставление услуг по приобретению и доставке продуктов питания учреждениям образования Новокузнецкого муниципального района, предоставление услуг по осуществлению хранению и складированию в специально отведенных изолированных помещениях учреждений товаров и материалов, необходимых для осуществления нормального образовательного процесса учреждениями образования, оказание платных услуг (работа буфетов) и т.д.

- основным видом деятельности МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» является деятельность столовых при предприятиях и учреждениях, поставка продукции общественного питания, производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения и др.

В проверяемом периоде при осуществлении закупок для муниципальных нужд Заказчиком выступал МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района»:

- с 21.08.2014г. по настоящее время в лице директора Баранахиной Ж.Ю., действующей на основании приказа администрации Новокузнецкого муниципального района от 21.08.2014 г. №2589;

В ходе аналитического мероприятия были выборочно проверены следующие документы: утвержденные аукционные документации, заявки участников электронных аукционов, контракты, договоры и другие документы.
7. В ходе контрольных мероприятий установлено следующее: 
7.1. Оценка системы планирования закупок.
Планирование является начальным элементом осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд. В соответствии с ч.11 ст. 21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ обязательным документом, на основании которого осуществляются закупки, является план-график.
«План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2015 год» (далее по тексту План-график на 2015 год) утвержден 30.12.2014 г. за подписью директора МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» Баранахиной Ж. Ю. и размещен на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru 30.12.2014 г.

За 9 месяцев 2015 года в план-график размещения заказов на 2015 год 29 раз внесены изменения и опубликованы на официальном сайте РФ в сети «Интернет». Вносимые изменения в план–график заключались, в основном, в дополнении первоначальной редакции плана-графика новыми закупками на следующий период.
Планирование закупочной деятельности необходимо осуществлять на весь финансовый год, а не только на определенный период. Такое «планирование» не соответствует требованиям законодательства о контрактной системе. 

План-график на 2015 год (в редакции от 10.12.2015 г.) разработан, утвержден и размещен МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» без учета особенностей, установленных совместным Приказом Минэкономразвития России и Казначейства России от 31.03.2015 г. № 182/7н «Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы» (далее по тексту Приказ от 31.03.2015 г. № 182/7н), что является нарушением ч.2 ст.112 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ и п.5 Приложения к Приказу от 31.03.2015 г. №182/7н, а именно:

- пп.“и” пп.2 п. 5 Приложения к Приказу от 31.03.2015 г. №182/7н – в столбце 9 через символ «/» не указан размер выплат в текущем году, в случаях, когда период осуществления закупки превышает срок, на который утверждается план-график;
- пп.5 п.5 Приложения к Приказу от 31.03.2015 г. №182/7н – в столбцах 9 после информации о закупках, которые планируется осуществлять в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не указана итоговая информация о годовых объемах закупок (тыс. руб.) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ;
- пп.5 п.5 Приложения к Приказу от 31.03.2015 г. №182/7н – в столбце 9 после информации о закупках, не указана итоговая сумма закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций (в тыс. руб.);

- пп.5 п.5 Приложения к Приказу от 31.03.2015 г. №182/7н – в столбце 9 после информации о закупках, не указана итоговая сумма закупок осуществляемых путем котировок (в тыс. руб.);
- пп.5 п.5 Приложения к Приказу от 31.03.2015 г. №182/7н – в столбце 9 после информации о закупках, в итоговой информации о годовых объемах закупок (тыс. руб.) в строке всего планируемых в текущем году через символ «/» не указан совокупный годовой объем закупок, определенный в соответствии с п.16 ст.3 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ (Приложение №1).

Совокупный годовой объем закупок, осуществляемых МБУ «Комбинатом питания Новокузнецкого муниципального района» путем проведения запроса котировок, превышает допустимые законодательством 10% (нарушение ч.2 ст.72 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ).

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок – на официальном сайте РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) информации и документов, подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 

Таким образом, анализ представленных документов, а также количество и объем вносимых изменений в планы-графики, свидетельствуют о недостаточном уровне планирования закупок. 

7.2. Анализ количества и объемов закупок объекта проверки за проверяемый период, в том числе в разрезе способов осуществления закупок (конкурентные способы, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), включая закупки до 100 тыс. рублей).
Анализ закупок показал, что в проверяемом периоде МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» осуществлял закупки конкурентными способами (электронными аукционами, запросами котировок) и неконкурентными (закупка у единственного поставщика), отдавая предпочтение конкурентным способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с принципами Законодательства РФ о контрактной системе.
В проверяемом периоде МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» заключил 69 договоров на сумму 3 497,30 тыс. руб. на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, согласно которого Заказчику предоставлено право на осуществление закупки товара, работы, услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не должен превышать 2 миллиона рублей или не должен превышать 5% совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем 50 миллионов рублей.
Таким образом, выбранные Заказчиком неконкурентные способы определения поставщика (69 закупок у единственного поставщика на сумму 3 497,30 тыс. руб.) не соответствуют требованиям законодательства РФ о контрактной системе. 
В нарушение п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района», как Заказчик, осуществил закупки товаров на сумму, не превышающую сто тысяч рублей, в 2015 году в размере 7,3% от совокупного годового объема закупок.

В нарушение ч.2 ст.34 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ при заключении контрактов (договоров) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ не указывалось, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
Заключая договор в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, поставщик экономит денежные средства на оформлении цифровой подписи, обеспечении заявки на участие в конкурентном способе определения поставщика (0,5-5% начальной (максимальной) цены контракта) и обеспечении исполнения контракта (5-30% начальной (максимальной) цены контракта), а заказчик не застрахован от неисполнения договора поставщиком в связи с отсутствием обеспечения исполнения контракта.
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.2 ст.7.29 КОАП РФ, согласно которой принятие решение о способе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в том числе решения о закупке товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в случае, если определение поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок должно осуществляться путем проведения конкурса или аукциона, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50,00 тыс. руб.
7.3. Оценка достижение экономии бюджетных средств.

Из проверенных закупок, по результатам которых заключены контракты, экономия средств в целом составила 3 764 тыс.руб. или 7,6% начальной (максимальной) цены контракта.
При проведении МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района электронных аукционов не установлены факты, приводящие к необоснованному ограничению числа участников закупок.

7.4. Оценка действий объекта проверки при заключении контрактов.
 В соответствии с ч.1 ст.34 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки, документацией о закупке и заявкой участника закупки, с которым заключается контракт. Порядок оплаты обеспечения исполнения контракта по результатам электронного аукциона предусмотрен ч.10 ст.70 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ. 
В нарушение вышеуказанных норм МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» заключены контракты не на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки, т.е. победитель электронного аукциона оплатил обеспечение исполнения контракта в размере 5% от суммы отыгранного контракта, а не от начальной (максимальной) цены (Приложение №2):
	Муниципальный контракт
	Извещение об осуществлении закупки
	фактическая оплата обеспечения исполнения контракта,руб
	Отклонение, руб

	
	Начальная (максимальная) цена, руб
	Размер обеспечения исполнения контракта, руб
	Цена отыгранного контракта, руб
	Размер обеспечения исполнения контракта,руб
	

	№0139300027715000119 от 19.05.2015 на сумму 463 623,79 руб. (поставка бакалейной продукции)
	465 953,56
	23 297,68
	463 623,79
	23 181,19
	116,49

	
	
	
	
	
	

	№0139300027715000122 от 19.05.2015 на сумму 386 500,46 руб. (поставка бакалейной продукции)
	388 442,67
	19 422,13
	386 500,46
	19 325,02
	97,11


Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1 ст.7.32 КОАП РФ, которое влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее 5,0 тыс. руб. и не более 30,0 тыс. руб., на юридических лиц в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее 50,0 тыс. руб. и не более 300,0 тыс. руб.
7.5. Оценка ведения объектом проверки Реестра контрактов.
7.5.1. В нарушение ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, Приказа Минфина России от 24.11.2014г. №136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» направил недостоверную информацию, а также разместил копии контрактов с нарушением срока в реестре контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru (Приложение №3):

а)№0339300320615000003 от 28.04.2015:
-неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

-неверно указан размер обеспечения исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 4 дня).

б)№ 0339300320615000005 от 28.04.2015:
--неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

-неверно указан размер обеспечения исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 4 дня).

в)№0139300027715000269 от 18.09.2015:

-неверно указан размер обеспечения исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 65 дней).

г)№0139300027715000272 от 18.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 72 дня).

д)№0139300027715000268 от 21.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 62 дня).

е)№0139300027715000271 от 21.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 62 дня).

ж)№0139300027715000270 от 21.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 62 дня).

з)№0139300027715000274 от 21.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 62 дня).

и)№0139300027715000310 от 28.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 55 дней).

к)№0139300027715000285 от 28.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 55 дней).

л)№0139300027715000298 от 29.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 54 дня).

м)№0139300027715000302 от 29.09.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 54 дня).

н)№0139300027715000311 от 05.10.2015:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 33 дня).

7.5.2. В соответствии с ч.9 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ результаты исполнения контрактов, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге, о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения, о ненадлежащем исполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) или о неисполнении контракта и о санкциях, которые применены в связи с нарушением условий контракта или его неисполнении, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнении отражаются Заказчиком в «Отчете об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения», размещаемом на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru.
В нарушение ч.9 и ч.11 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ МБУ «Комбинатом питания Новокузнецкого муниципального района» в течение 2015 года не размещались Отчеты об исполнении государственных (муниципальных) контрактов и (или) о результатах отдельных этапов их исполнения по контрактам. Отчеты об исполнении/расторжении государственных (муниципальных) контрактов стали размещаться Заказчиком с 19.01.2016 года. 
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные п.1.1 ст.7.30 КОАП РФ нарушение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения  в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, более чем на 2 рабочих дня - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.; на юридических лиц – 100,0 тыс. руб.

7.5.3. В нарушение пп. 13 ч.2 ст.103 и ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, Приказа Минфина России от 24.11.2014 г. №136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» направил неполную и недостоверную информацию в реестр контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru об исполнении контракта №0139300027715000310 от 28.09.2015г., заключенного с ООО "ФЛОРИН ТК" (Приложение №4):

- не включил в реестр контрактов документы о приемке поставленного товара;
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой  непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.

8. Результаты и рекомендации по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района».
8.1. Выдать предписание МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района» об устранении нарушений, указанных в настоящем акте проверки.

8.2. В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств Новокузнецкого муниципального района администрации Новокузнецкого муниципального района следует:

- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе. 



МБУ «Комбинат питания Новокузнецкого 


муниципального района»;


ИНН – 4252005903;


654201, Кемеровская обл., Новокузнецкий р-н. с.Сосновка, ул.Целинная, 57;


Директор Баранахина Ж.Ю.;


Контрактный управляющий


Баранахина Ж.Ю
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