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АДМИНИСТРАЦИЯ
НОВОКУЗНЕЦКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25
тел., факс 32-08-02
АКТ №9-18/ПВ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

«16» мая 2018





                                                      г. Новокузнецк
1. Основание для проведения внеплановой проверки: 

В соответствии с рекомендацией Новокузнецкой транспортной прокуратуры №1-102в-2018 от 16.04.2018г., а также согласно статьи 99 Федерального закона РФ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» от 05.04.2013 г. № 44–ФЗ (далее по тексту Закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ), согласно Распоряжения №1089 от 28.04.2018 г. «О проведении внеплановой проверки в отношении муниципального казенного учреждения «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района». 

2. Объекты внеплановой проверки: 

МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» (ИНН/КПП 4252002437/425201001). Организационно-правовая форма – казенное  учреждение, форма собственности – муниципальная. МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» является некоммерческой организацией и не ставит своей целью извлечение прибыли.
Адрес местонахождения: Российская Федерация, 654235, Кемеровская область, Новокузнецкий район, п. Чистогорский,21 А. 

Фактический адрес: 654027, Кемеровская область, г.Новокузнецк, пр.Курако, 51а.
3. Цели внеплановой проверки:

1) Предупреждение, выявление и недопущение нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд;

2) Оценка обоснованности планирования закупок;

3) Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.


4. Срок проведения внеплановой проверки субъекта: с 07.05.2018 год по 18.05.2018 год.

5. Проверяемый период: 2017 – 2018 г.

6. В ходе контрольных мероприятий установлено следующее.
6.1. Оценка системы планирования закупок.

6.1.1. Планирование является начальным элементом осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд. В соответствии со ст. 16 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ планирование закупок осуществляется исходя из определенных с учетом положений статьи 13 настоящего Федерального закона целей осуществления закупок посредством формирования, утверждения  и ведения:

- планов закупок;

- планов-графиков.

Согласно ч.9 ст.17 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ утвержденный план закупок подлежит размещению в единой информационной системе в  течение трёх рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана: 

- МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» план закупок на 2017 год утвердило 09.01.2017г., а разместил вышеуказанный документ в единой информационной системе 24.01.2017г.  
Таким образом,  МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» нарушен период времени с момента утверждения плана закупок до размещения плана закупок на 2017 год и составил 11 рабочих дней вместо установленных 3-х рабочих дней (нарушение ч.9 ст.17 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ, п.11 порядка, утвержденного постановлением Коллегии администрации Кемеровской области от 02.06.2016 №210).

- МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» план закупок на 2018 год утвердило 17.01.2018г., а разместил вышеуказанный документ в единой информационной системе 23.02.2018г. (Приложение №1).  
Таким образом,  МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» нарушен период времени с момента утверждения плана закупок до размещения плана закупок на 2018 год и составил 27 рабочих дней вместо установленных 3-х рабочих дней (нарушение ч.9 ст.17 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ, п.11 порядка, утвержденного постановлением Коллегии администрации Кемеровской области от 02.06.2016 №210).

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.4 ст.7.29.3 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,00 тыс. руб. до 30,00 тыс. руб. 

6.1.2. В соответствии с ч.11 ст. 21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ обязательным документом, на основании которого осуществляются закупки, является План-график. 

Согласно ч.15 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ План-график  размещается в течение 3-х рабочих дней с даты утверждения или изменения Плана-графика в единой информационной системе: 

- «План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2017 год» утвержден 03.02.2017 г. за подписью директора Есипенко В.А. и размещен на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru 10.02.2017 г.  Таким образом, Заказчиком нарушен срок размещения План-графика на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, предусмотренный ст. 15 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ.

- «План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2018 год» утвержден 19.01.2018 г. за подписью директора Есипенко В.А. и размещен на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru 30.03.2018 г.  Таким образом, Заказчиком нарушен срок размещения План-графика на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, предусмотренный ст. 15 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ (Приложение №2).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.4 ст.7.29.3 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,00 тыс. руб. до 30,00 тыс. руб. 

6.1.3. За 2017 год в План-график 9 раз вносились изменения и опубликованы на официальном сайте РФ в сети «Интернет». Вносимые изменения в План–график заключались, в основном, в дополнении первоначальной редакции Плана-графика новыми закупками на следующий период.

Планирование закупочной деятельности необходимо осуществлять на весь финансовый год, а не только на определенный период. Такое «планирование» не соответствует требованиям законодательства о контрактной системе. 

План-график на 2017 год (в редакции от 27.10.2017 г.) разработан, утвержден и размещен МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» без учета особенностей, установленных Постановлением Правительства РФ №554 от 05.06.2015г. «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», а именно:

- пп «з» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в строке Совокупный годовой объем закупок неверно указана сумма;

- пп «г» п.2 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в план - графике  закупок отдельной строкой по каждому коду бюджетной классификации не указана общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов, заключаемых с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями) (Приложение №3).    
План-график на 2018 год (в редакции от 30.01.2018 г.) разработан, утвержден и размещен МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» без учета особенностей, установленных Постановлением Правительства РФ №554 от 05.06.2015г. «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», а именно:

- пп «г» п.2 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в план - графике  закупок отдельной строкой по каждому коду бюджетной классификации не указана общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов, заключаемых с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями) (Приложение №4).                   

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок – на официальном сайте РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) информации и документов, подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 

6.1.4. Согласно ч.14 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44- ФЗ, п.11 постановления Правительства РФ №554 от 05.06.2015, внесение изменений в План-график закупок по каждому объекту закупки осуществляется не позднее чем за 10 дней до дня размещения в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки, направления приглашения принять участие в определении поставщика.

МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» в План - графике закупок на 2018 год запланирована закупка на покупку бензина автомобильного, в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «04.2018», однако Извещение о проведении электронного аукциона по состоянию на 16.05.2018г. не размещено в единой информационной системе без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график (Приложение №5).   
 Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1.5 ст.7.30 КОАП РФ не размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) ранее десяти календарных дней со дня внесения изменений в план-график в отношении такой закупки, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.

6.2. Анализ количества и объемов закупок объекта проверки за проверяемый период, в том числе в разрезе способов осуществления закупок (конкурентные способы, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), включая закупки до 100 тыс. рублей).
Анализ закупок показал, что в проверяемом периоде МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» осуществлял закупки конкурентными способами (электронный аукцион) и неконкурентными способами (закупка у единственного поставщика), отдавая предпочтение неконкурентным способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с принципами Законодательства РФ о контрактной системе.

В 2017 году МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» заключил  договоров на сумму 4 949,2 тыс. руб. на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, согласно которого Заказчику предоставлено право на осуществление закупки товара, работы, услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые Заказчик вправе осуществить на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не должен превышать 2 миллиона рублей или не должен превышать 5% совокупного годового объема закупок Заказчика и не должен составлять более чем 50 миллионов рублей. 

Таким образом, выбранные Заказчиком неконкурентные способы определения поставщика (закупки у единственного поставщика на сумму 4 949,2 тыс. руб.) не соответствуют требованиям законодательства РФ о контрактной системе. 

В нарушение п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района», как Заказчик, осуществил закупки товаров на сумму, не превышающую сто тысяч рублей, в 2017 году в размере, превышающем 2 миллиона рублей, 5% совокупного годового объема закупок и 50 миллионов рублей.

6.2.1. Согласно п.4 ч.1 ст.93  Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ Заказчику предоставлено право на осуществление закупки товара, работы, услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые Заказчик вправе осуществить на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не должен превышать 2 миллиона рублей или не должен превышать 5% совокупного годового объема закупок Заказчика и не должен составлять более чем 50 миллионов рублей. 

В ходе контрольных мероприятий на факт правомерности заключения договора №16 от 01.06.2017г. на сумму 45 976,00 рублей на перевозку людей через р.Кондома на безмоторном маломерном судне в п.Корчагол Новокузнецкого района, заключенного с физическим лицом – Карнилиной Т.В. было выявлено, что МКУ «Управлением по защите населения и территории Новокузнецкого района» вышеуказанный договор заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ.   
Таким образом, выбранный Заказчиком неконкурентный способ определения поставщика (закупки у единственного поставщика на сумму 45,9 тыс. руб.) соответствует требованиям законодательства РФ о контрактной системе. 

6.2.2. При проведении контрольных мероприятий на исполнение существенных условий контрактов/договоров МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» выявлены следующие нарушения:

- в 2017 году МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района»  заключил муниципальный контракт №Ф.2017.113470 от 18.04.2017 в сумме 2 407 988,45 рублей с ИП Усов О.Г. на выполнение подрядных работ по ремонту наплавного моста через реку Кондома в поселке Федоровка Новокузнецкого муниципального района. 

Срок выполнения работы:
- демонтаж наплавного моста: по заявке заказчика.
- ремонтные работы и последующий монтаж наплавного моста: в течении 14 календарных дней с момента демонтажа.
При анализе выявлено, что Акт о приемке - передачи выполненных работ по форме №КС-2 (Демонтаж понтонов (37 шт.) и изготовление мостиков) между Заказчиком и Подрядчиком датированы и подписаны 30.04.2017г. Таким образом, ремонтные работы и  монтаж моста должны быть закончены 15.05.2017г., согласно условиям муниципального контракта. 
В ходе контрольных мероприятий выявлено, что Заказчик принял работу 05.06.2017г., согласно Акта о приемке - передачи выполненных работ по форме №КС-2 (Ремонт наплавного моста), т.е. нарушение существенных условий контракта в момент исполнения контракта (Приложение №6).
П.7.5. контракта №Ф.2017.113470 от 18.04.2017 гласит «Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения Подрядчиком обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства, и устанавливается контрактом в размере, определенном в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, но не менее чем одна трехсотая действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от цены контракта, уменьшенной на сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом и фактически исполненных Подрядчиком…».  
Таким образом, за просроченный срок сдачи выполненных работ (21 день) Заказчик обязан был выставить Подрядчику сумму пени из расчета 1/300 действующей ставки рефинансирования Банка России по день выполнения работ. Однако Заказчик не рассчитал и не указал сумму пени в претензии к Подрядчику для взыскания в местный бюджет, что указывает на отсутствие претензионной работы при исполнении контрактов в МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района».
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.4 ст.7.32 КОАП РФ, в соответствии с которой изменение условий контракта не предусмотрена законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.; на юридических лиц- 200,00 тыс. руб.

6.3. Оценка ведения объектом проверки Реестра контрактов.
6.3.1. В нарушение ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» должен был в течение трех рабочих дней разместить в Реестре контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru копии заключенных контрактов, подписанных усиленной электронной подписью Заказчика:

 а) №242-17-ЗК от 04.09.2017:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 25 дней);

б) № Ф.2017.412226 от 27.09.2017:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 8 дней).
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой  нарушение должностным лицом Заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, при проведении конкурса, аукциона, запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика не более чем на  2 рабочих дня, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 5,00 - 30,00- тыс. руб., на юридических лиц – 15,00 тыс. руб.

6.3.2. В соответствии с ч.9 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ результаты исполнения контрактов, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге, о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения, о ненадлежащем исполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) или о неисполнении контракта и о санкциях, которые применены в связи с нарушением условий контракта или его неисполнении, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнении отражаются Заказчиком в «Отчете об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения», размещаемом на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru.
В нарушение ч.9 и ч.11 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» в течение 2017 года не размещало Отчеты об исполнении государственных (муниципальных) контрактов и (или) о результатах отдельных этапов их исполнения по контрактам:

-№Ф.2017.538073 от 13.12.2017г.;

-№Ф.2017.113470 от 18.04.2017г.;

-№Ф.2017.412226 от 27.09.2017г.;

-№242-17-ЗК от 04.09.2017.

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.3 ст.7.30 КОАП РФ не размещение должностным лицом Заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок,  - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50,0 тыс. руб.; на юридических лиц – 500,0 тыс. руб..

7. Результаты и рекомендации по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района».

7.1.Выдать предписание МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района» об устранении нарушений, указанных в настоящем Акте проверки.

7.2. В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств Новокузнецкого муниципального района следует:
- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе.




МКУ «Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района»;


ИНН – 4252002437;


654235, Кемеровская обл., Новокузнецкий р-н,


 Чистогорский п., 21 А;


Директор Есипенко В.А.;


Контрактный управляющий


Бадриев А.А.
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